



ई-पत्रिका  
अनलाइन पढ्नका  
लागि क्यूआर कोड  
स्व्यान गर्नुहोला।



हुम्लामा भारी हिमपात हुँदा पनि साढे एक घण्टाको बाटो डौलाफाया गाउँबाट तिडेर सदरमुकाम सिमकोटमा दाउरा बित्री गर्नु पुगेका बालक । तस्बिर : दावे बोहरा/रासस

## महाधिवेशन लगत्तै शक्ति संघर्ष !

**मुक्ति रेग्मी/मध्याह्न**  
काठमाडौं, १४ पुस ।

नेपाली कांग्रेसको १४औं महाधिवेशनका क्रममा जिल्ला अधिवेशन हुन नसकेका जिल्लाहरूमा अधिवेशनको तयारी अगाडि बढेको छ । मंसिर अन्तिम साता कानूनी बाध्यताका कारण १४औं महाधिवेशन गरेको कांग्रेसले जिल्ला अधिवेशन पुस २७ गते गर्ने भएको छ । कांग्रेसको प्रदेश-२ मा कुनैपनि जिल्ला अधिवेशन भएको छ ।

बागमतीका चार, गण्डकीको एक, लुम्बिनीको एक र सुदूरपश्चिमका दुई जिल्लामा अधिवेशन हुन सकेको छैन ।

बाँकी १६ जिल्ला अधिवेशन नजिकिदै गर्दा पार्टी केन्द्रकै नेताहरूको ध्यान तानिएको छ । केन्द्रीय निर्वाचन संयोजक

गोपालकृष्ण घिमिरेका अनुसार, बाँकी जिल्लामा एकैदिन जिल्ला अधिवेशन हुँदैन । अधिवेशनका लागि पुस २५ गतेभित्रै निर्वाचन अधिकृत जिल्ला पुगिसके घिमिरेले बताए । कांग्रेसले सप्तरीमा डा. रुद्र शर्मा, सिराहामा सञ्जीव लामा, धनुषामा अरुण ज्ञवाली, महोत्तरीमा इन्द्र अधिकारी, सर्लाहीमा धिरेन्द्र चौधरी, रौतहटमा दीपकराज गिरी, पर्सामा नरेन्द्र केसी, बारामा ज्ञानेन्द्रप्रसाद अधिकारी, कैलालीमा टेकरप्रसाद सुवेदी, अछाममा देवराज भट्ट र बाँकेमा रेवतीराम भट्टलाई जडिन्छन् । चितवनमा भने निर्वाचन अधिकृत तोक्न बाँकी छ । मकवानपुरमा गोवी सुवेदी, सिन्धुपाल्चोकमा



गरेपछि अब उनको समूह संस्थापनमा मिसिएको छ । रामचन्द्र पौडेल, प्रकाशमान सिंह, शशांक कोइरालाहरूले पनि देउवालाई समर्थन गरेका छन् । त्यसैले जिल्ला अधिवेशनमा देउवा विरुद्ध कोइराला समूह मैदानमा उत्रिएका छन् । सभापति पराजित भएपछि डा.शेखरले चार वर्षसम्म नेतृत्वसँग भाग नमान्ने बताएका थिए । यसले सभापति देउवालाई सबैलाई समेटेर लैजानुपर्ने चुनौती आइलागेको थियो । तर सभापतिमा पराजित शेखरलाई २०औं वरियतामा राखेपछि संस्थापन इतर समूह असन्तुष्ट बनेको छ । यसको असर जिल्ला अधिवेशनमा देखिने प्रष्ट भएको छ । यो शक्ति संघर्ष फनै बढेर जाने संकेत देखिन्छ । किनभने सभापति देउवाले ३३ जनालाई

**मंसिर अन्तिम साता १४औं महाधिवेशन गरेको नेपाली काँग्रेसमा पुरानै गुटगत शक्ति संघर्ष सतहमा आएको छ ।**

समर्थन गरेका छन् । त्यसैले जिल्ला अधिवेशनमा देउवा विरुद्ध कोइराला समूह मैदानमा उत्रिएका छन् । सभापति पराजित भएपछि डा.शेखरले चार वर्षसम्म नेतृत्वसँग भाग नमान्ने बताएका थिए । यसले सभापति देउवालाई सबैलाई समेटेर लैजानुपर्ने चुनौती आइलागेको थियो । तर सभापतिमा पराजित शेखरलाई २०औं वरियतामा राखेपछि संस्थापन इतर समूह असन्तुष्ट बनेको छ । यसको असर जिल्ला अधिवेशनमा देखिने प्रष्ट भएको छ । यो शक्ति संघर्ष फनै बढेर जाने संकेत देखिन्छ । किनभने सभापति देउवाले ३३ जनालाई

- बाँकी पृष्ठ २ मा

## माओवादी महाधिवेशन

# प्रचण्डको देवत्वकरणदेखि आलोचनासम्म

प्रशासन कमलादीमा जारी नेकपा माओवादी केन्द्रको आठौं राष्ट्रिय महाधिवेशनमा अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डको देवत्वकरणदेखि आलोचनासम्म भएको छ । समूहगत छलफलका क्रममा कतिपयले भने प्रचण्डयुग घोषणाकै माज गरेका थिए ।

**विवाकर अधिकारी/मध्याह्न**  
काठमाडौं, १४ पुस ।

नेकपा माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले प्रस्तुत गरेको राजनीतिक-वैचारिक प्रतिवेदनमाथि ११ समूहको प्रस्तुति गरिएको छ । बुधवारसम्म ११ समूहको प्रस्तुति सकिएको छ । बाँकी १४ समूहको प्रस्तुति बिहीवार हुनेछ । आइतवार शुरु भएको आठौं महाधिवेशनमा प्रचण्डले सोमवार प्रतिवेदन पेश गरेका थिए । उक्त प्रतिवेदनमाथि समूहगत छलफलका लागि २५ समूह बनाइएको थियो । समूहगत छलफल सकिएपछि बन्दसत्र हलमा बुधवारदेखि प्रस्तुति शुरु भएको छ । प्रचण्डले नेतृत्वको आत्मसमीक्षा सहित समाजवादमा पुग्ने नेपाली वाटोको राजनीतिक प्रतिवेदन पेश गरेका छन् । उक्त प्रतिवेदनमा समूहगत



छलफलमा १६ सय बढी प्रतिनिधिहरूले भाग लिएका थिए । ती प्रतिनिधिहरूको सुझाव प्रचण्डपथ र २१औं शताब्दीको समूहको निष्कर्ष प्रस्तुत गर्ने क्रममा कतिपय नेताहरूले भने प्रचण्डयुग घोषणाकै माग राखेका थिए । बागमती प्रदेश अध्यक्ष सरल सह्यात्री पौडेलले

प्रचण्ड विचारधारा र प्रचण्ड युग घोषणाको प्रस्ताव गरेका थिए । उनले प्रचण्डपथ र २१औं शताब्दीको जनवादलाई समाजवादको विचार बनाउनुपर्ने प्रस्ताव गरेका थिए । प्रचण्डले भने प्रचण्डपथ विना छलफल स्थगित गरिएपनि अब त्यसतर्फ

नफर्कने बताएका थिए । कतिपय नेताहरूले भने पार्टीमा उमेर हद र नेतृत्वको अवधि तोक्नुपर्ने सुझाव राखेका छन् । अध्यक्षमा फेरि पनि प्रचण्डलाई कसैले चुनौती नदिने अवस्था कायम रहेका बेला प्रतिनिधिहरूले भने उमेर हद र दुई पटक भन्दा बढी एउटै पदमा रहन नहुने समेत प्रस्ताव राखेका थिए । नेकपा एमालेमा ७० वर्ष उमेर हद र एउटै पदमा दुई पटक भन्दा धेरै दोहोरिन नपाउने वैधानिक व्यवस्था छ । नेपाली कांग्रेसमा उमेर हद नतोकिए पनि सभापतिमा लगातार दुई पटक भन्दा धेरै दोहोरिन नपाउने व्यवस्था छ ।

तर माओवादी केन्द्रको नेतृत्व भने प्रचण्डले लगातार ३४ वर्षदेखि गरिरहेका छन् । समूहगत सुझावका क्रममा सशस्त्र द्वन्द्वका शहीद

- बाँकी पृष्ठ २ मा

## इच्छाराजलाई पुर्पक्ष थुनाको आदेश

**काठमाडौं/मस-** पूर्वसांसद इच्छाराज तामाङलाई पुर्पक्षका लागि थुनामा राख्ने आदेश दिएको छ । काठमाडौं जिल्ला अदालतले सिम्रिभञ्जङ एण्ड क्रेडिट कोअपरेटिभसका संस्थापक अध्यक्ष तामाङलाई पुर्पक्षका लागि थुनामा पठाउने आदेश दिएको हो । सञ्चालक समितिमा अध्यक्ष केशवलाल श्रेष्ठलाई पनि पुर्पक्षका लागि थुनामा पठाउने आदेश दिइएको छ ।

नेपाल प्रहरीको केन्द्रिय अनुसन्धान ब्यूरोका अनुसार, सहकारीमा वचत गर्नेहरूको रकम ठगी गरेको आरोपमा

तामाङ र श्रेष्ठलाई पुर्पक्षमा पठाउने आदेश भएको हो । अन्य ९ जनालाई भने धरौटीमा छोडिएको छ । एक जना भने साधरण तारिखमा छुटेका छन् । पूर्व लेखा समिति सदस्य हरिहर लामिछाने ५० लाख धरौटीमा छुटेका छन् । यस्तै सिम्रिभञ्जङ होम्सका वरिष्ठ प्रबन्धक विजयविक्रम शाह १५, जुनियर अस्तिस्टेन्ट म्यानेजर एलिना तुलाधर ५ लाख, माथोनीनी महर्जन ५ लाख र सहजकर्ता प्रबन्धक भगवानबहादुर सिंह १० लाख धरौटीमा छुटेका छन् । जुनियर अधिकृत शंकरप्रसाद

पाठक २ लाख ५० हजार, लेखा अधिकृत राकेश महर्जन ५० हजार, जुनियर सहायक प्रबन्धक बुद्धराज तामाङ ५ लाख र कोस्टुभ केतन ढुंगाना ५ लाख धरौटीमा छुटेका छन् । अस्तिस्टेन्ट संगीत श्रेष्ठ भने साधरण तारिखमा छुट्टिन । सीआईबीले ठगीको आरोपमा ५ अर्ब ६७ करोड विगो माग दावी सहित मुद्दा दायर गरेको थियो । त्यही मुद्दाका आधारमा तामाङ र श्रेष्ठलाई पुर्पक्षका लागि थुनामा आदेश दिएको हो । ठगी भएको भन्दै १,४९९ जनाले किटानी जाहेरी दिएका थिए ।

## अनुगमन नहुँदा पाइलै पिच्छे कामदार ठगिए : मन्त्री खड्का

**काठमाडौं/रासस-** परराष्ट्रमन्त्री डा नारायण खड्काले वैधानिकरूपमा वैदेशिक रोजगारीका निमित्त विश्वका ७६ देशमा पुगेका नेपालीको हकहितको रक्षा गर्दै सुरक्षित आप्रवासनका मुद्दालाई द्विपक्षीय एवं बहुपक्षीय मञ्चहरूमा सरकारले प्राथमिकताका साथ उठाउदै आएको बताएका छन् । 'कान्तिपुर आइएमई माइग्रेसन एण्ड रिमिट समिट'लाई राजधानीमा सम्बोधन गर्दै उनले आफ्नो भाग्य चम्काउन अन्तर्राष्ट्रिय श्रम बजारमा पुगेका नेपालीका समस्या समाधान गर्न परराष्ट्र र श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले समन्वयात्मक ढंगले काम गरिरहेको बताए । 'फ्रि भिसा, फ्रि टिकट' प्रणालीलाई व्यवस्थित गर्न दुवै मन्त्रालयबीच घनीभूत छलफल एवं नीतिगत सहकार्य हुनुपर्नेमा जोड दिँदै उनले

विप्रेषणको मूल्य नेपालीले विदेशमा ज्यान गुमाएर चुकाएकाले त्यसलाई बेवास्ता गर्न नसकिने बताए । 'अनुगमन र मूल्यांकनको अभावमा पाइला-पाइलामा नेपाली युवायुवती

### वैदेशिक रोजगार विश्व मानव तस्करी, लागू औषधको हाराहारीमा

**प्रदिप आचार्य/मध्याह्न**  
बुटवल, १४ पुस

मानव बेचबिखन तथा ओसारपसारका आयाम तथा स्वरूप फेरिएकाले नियन्त्रणमा चुनौती थपिएको जनाइएको छ । वैदेशिक रोजगार, होटल, रेस्टुराँ, बारमा काममा लगाउने नाममा नक्कली विवाह गर्नेजस्ता कार्यले यसको नियन्त्रणका लागि समस्या थपिएको हो । महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिक मन्त्रालयको आयोजनामा बिहीवार

ठगिएका छन्,' विभूवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलबाटै नेपालीले चुनौतीको सामना गर्नुपरेका कटु यथार्थ सुनाउँदै उनले भने । सौपयुक्त दक्ष जनशक्तिलाई रोजगारी दिन विभिन्न देशले नेपाल सरकारसँग आग्रह गरेको, नेपालीको इमान्दारिता एवं परिश्रमको कदरसमेत गरेको बताउँदै मन्त्री खड्काले भने, 'पाकिस्तानी र बंगलादेशीभन्दा नेपालीलाई रोजगारदाता राष्ट्रले रुचाएका छन् ।' विश्वको श्रम बजारमा ६० वर्षभन्दा माथिका पुस्ताको संख्या अधिक भएको र श्रमिकको आवश्यकता बढिरहेको सन्दर्भमा दक्ष जनशक्ति विदेश गएमा आम्दानी पनि बढ्ने उनले बताए । श्रम बजारमा नेपालीको

माग बढिरहेको वास्तविकतातर्फ संकेत गर्दै उनले नेपालीको माग बढेको बताए । वैदेशिक रोजगारीका समग्र पक्ष, मुलुकको कूल गार्हस्थ्य उत्पादनमा विप्रेषणको योगदान, अनुत्पादक क्षेत्रमा त्यसको उपयोग, खाडी देश र मलेसियामा अधिकतम नेपालीले भर्नुपरेका समस्या, अतिरिक्त समय श्रम गरेबापत पाउनुपर्ने पारिश्रमिक उपलब्ध नगराउने रोजगारदाताका अन्यायपूर्ण व्यवहार, श्रमिक महिलाका पीडा, गैरकानूनीरूपमा विदेश पुगेर आपराधिक मुद्दा लागे कादेखि मातृभूमिमा परिवारमा आएका सामाजिक विषण्डनलागायत राष्ट्रले

- बाँकी पृष्ठ २ मा

**UAE मा Security Guard हस्ताई वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: AL NAJMA AL FAREEDA INTERNATIONAL SECURITY LLC, DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०६/१४ चलाती नं.: ६०१६४८७ LT. No.: 247380 पूरा विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्युत्पन्न रोजगार	मासिक तलब	जोड टाईम सुविधा अनुसार	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टाको दायित्व	हस्तामा काम गर्ने घण्टाको दायित्व	मासिक तलब	सुविधा	सुविधा	हस्तामा काम गर्ने घण्टाको दायित्व	मासिक तलब	सुविधा	सुविधा
1.	Security Guard	50	0	1200	3.5	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर	क.क. अनुसर

**अन्तर्गत न्यु डाइमण्ड होटेल तिलितीमा रुपन्देहीमा 2080 पुस २१ गते (6 January 2022) मा हुनेछ ।**

स्वदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	विदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	स्वदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/गुनो र परिश्रम कस्ले तिर्ने	कामदारसलाई कसले दिने र कति लामो	विमा हुने/ परिश्रम कस्ले तिर्ने	रोजगार दाताले दिने	रोजगार दाताले दिने	कामदार आफैले	रु. ७००/- कामदारले तिर्ने	रु. १,५००/- कामदारले तिर्ने	वि.शुल्क
विदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	विदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	स्वदेशमा जन्मे भेटिएकोको शुक कस्ले व्यहोर्ने र कति लामो	रोजगारमा विमा हुने/गुनो र परिश्रम कस्ले तिर्ने	कामदारसलाई कसले दिने र कति लामो	विमा हुने/ परिश्रम कस्ले तिर्ने	रोजगार दाताले दिने	रोजगार दाताले दिने	कामदार आफैले	रु. ७००/- कामदारले तिर्ने	रु. १,५००/- कामदारले तिर्ने	वि.शुल्क

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरारपछि जलकारी : १. आफ्नो नाममा विमा प्राप्त गर्नुआने विधिमा मापदण्ड कसरी लागू गर्ने ? 2. आफ्नो नाममा विमा प्राप्त गर्नुआने विधिमा मापदण्ड कसरी लागू गर्ने ? 3. यस विभागमा (एजेन्सी) मा अर्जित भएपछि कसरी काम गर्ने ? 4. विदेश जानु अघि अनिवार्य रूपमा वा इन्डसट्रल टारिफ अडिटरलाई सिलिएपछि छ । 5. विदेश जानु अघि आफु जाने मुलुक काम दिने कम्पनी पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तसर्तको सँग पढेर मात्र सफासफा पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु हुनेछ । 6. काममा विदेश जाँदा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला । अन्यथा उचित सम्मानना हुनेछ । 7. यस विभागमा सम्बन्धमा थप कुरा बुझ्नपुग्दा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

**SHARON MANPOWER SERVICES PVT. LTD.**  
P.O. Box : 10443, Prayag Marga, Baneshwor-9, Kathmandu  
Phone : 4481505, 4481905, 4481957  
E-mail : sharonhrsolution@gmail.com, sharonmanpower2@gmail.com



तमु ल्होसार पर्व मनाइँदै, सार्वजनिक विदा

काठमाडौं/सप्त-गुरुड
समुदायले पुरानो वर्षलाई विदाइ गरी नयाँ वर्षलाई स्वागत गरिर पुस १५ गते 'तमु ल्होसार' पर्व मनाउदैछन्।



मनाउने गरिएको हो। यसपछि क्रमशः तामाङ र शेर्पा जातिको बसोबास भएको

रहेको बताइन्छ। यस अवसरमा टुङ्खेलमा विशेष कार्यक्रम आयोजना गरिँदै आइएको छ। यसैबीच सरकारले तमु ल्होसारका अवसरमा आज सार्वजनिक विदा दिएको छ। नेपाल सरकार मन्त्रपरिषदको बैठकले बिहीबार सार्वजनिक विदा दिने निर्णय गरेको गृहमन्त्रालयद्वारा प्रकाशित सूचनामा जनाइएको छ। तमु ल्होसारका अवसरमा देशभरका सरकारी कार्यालय तथा सार्वजनिक निकायमा विदा दिने निर्णय सरकारले गरेको मन्त्रालयको सूचनामा जनाइएको छ।

नेवा: देय दबूको केन्द्रीय विधान अधिवेशनको अन्तिम तयारी

पवन जयसवाल/मध्याह्न
नेपालगञ्ज, १४ पुस

बाँकेको नेपालगञ्जमा शुक्रबार हुने नेवा: देय: दबूको केन्द्रीय विधान अधिवेशनको अन्तिम तयारी गरिएको छ। पुस १६ गतेका दिन नेपालगञ्जमा नेवा: देय: दबू बाँकेको आतिथ्यमा उक्त विधान अधिवेशन हुन लागेको हो। नेवारी भाषा, कला, संस्कृतिको संरक्षण, सम्बर्द्धन र प्रवर्द्धन गर्ने प्रमुख उद्देश्यका साथ स्थापित नेवार हरूको साभा छुता संगठन नेवा: देय: दबू बाँकेका अध्यक्ष कृष्ण प्रसाद श्रेष्ठको संयोजकत्वमा गठित विभिन्न समितिरहले आ-आफ्ना जिम्मेवारीका कामको अन्तिम तयारी गरिरहेका छन्।

नेवा: देय: दबू बाँकेका अध्यक्ष तथा स्थानीय नागरिक अगुवा कृष्ण प्रसाद श्रेष्ठको अध्यक्षतामा यहाँ दिनहुँ जसो अधिवेशनको तयारीका बारेमा समितिका संयोजक तथा पदाधिकारीहरूसँग बैठक आयोजना गरिँदै छलफल गरिएको छ। त्यसैगरी बाँके जिल्लाका नेवारहरूसँग प्रतिनिधिमूलक संस्था नेवा: देय दबू र नेवा: पुच: बाँके र जिल्लाका छरिएर रहेका नेवारहरूसँग १४ वटा गृहीका अध्यक्ष तथा प्रतिनिधिरहसँग पत्र-चार अधिवेशनको तयारीको समन्वय, व्यापक छलफल र सहयोग लिने काम भएको नेवा: देय: दबू बाँकेका अध्यक्ष तथा मूल आयोजक समितिका संयोजक श्रेष्ठले जानकारी दिए। यसअघि भएका बैठकहरूमा केन्द्रीय कार्यसमितित्वबाट जिम्मेवारी पाएका केन्द्रीय उपाध्यक्ष चन्द्रलाल राजभण्डारी पनि सहभागी भई जानकारी लिने र समितिरहलाई होसला दिने गरेको अध्यक्ष श्रेष्ठले बताए। अधिवेशनमा सहभागी हुने नेवा: देय: दबूका केन्द्रीय अध्यक्ष नरेश कुमार तामाकारको नेतृत्वमा केन्द्रीय पदाधिकारीहरु बिहीबार विधान नेपालगञ्ज पुग्दैछन्। शुक्रबार नै अध्यक्ष तामाकारको अध्यक्षतामा केन्द्रीय कार्यसमितिको बैठक पनि हुँदैछ। नेवा: देय: दबू बाँकेका सल्लाहकार पूर्ण लाल चुकेले दिएको जानकारी अनुसार विधान अधिवेशनमा ६८ जिल्लाका करीब ४ सय जना प्रतिनिधिहरु सहभागी हुने अधिवेशनलाई भव्यता र सफलताका साथ सम्पन्न गराउनका लागि गठन गरिएको विभिन्न ११ वटा समितिका संयोजकहरूले आ-आफ्नो समितिले गरेका तयारीका बारेमा जानकारी गराएका छन्। भाँके व्यवस्थापन समितिका संयोजक नरेन्द्र श्रेष्ठले दिएको

फोटो तथा भिडियोप्राफी समिति, आवास व्यवस्थापन समिति र भोजन व्यवस्थापन समिति गठन दिपेन्द्र जोशीको संयोजकत्वमा प्रेमलाल श्रेष्ठको संयोजकत्वमा गरिएको छ।

कतारमा रोजगार | कम्पनी: GROUP SECURITY SYSTEM CERTIS CISCO INTERNATIONAL

Job advertisement for Security Guard in Qatar. Details include: मास संख्या १००, महीना १०, मासिक तलब १५००, आवास ८ घण्टा, भोजन ६ दिन, क.नि. अनुरार, २ वर्ष, १५ गतेको रात सबैभन्दा लामो हुने र यसपछिका रात घट्दै जाने भएकाले पनि यस पर्वको महत्व

Job advertisement for Female Security Guard and CCTV Operator in Qatar. Details include: मास संख्या १००, महीना १०, मासिक तलब १५००, आवास ८ घण्टा, भोजन ६ दिन, क.नि. अनुरार, २ वर्ष

Job advertisement for Driver, Blacksmith, and Mason in Qatar. Details include: मास संख्या ९०, महीना ९, मासिक तलब १४००, आवास ८ घण्टा, भोजन ६ दिन, क.नि. अनुरार, २ वर्ष

Job advertisement for Skarft Star Recruitment in Nepal. Details include: पौ. ब. नं.: १९९२२, फोन नं.: ०१-५८०२३८८, ५८०२३८९, सुकेघारा-०८, काठमाडौं, नेपाल

Advertisement for Pradesha Sarkar. Details include: प्रदेश सरकार, उद्योग पर्यटन तथा वन मन्त्रालय, प्रदेश वन निर्देशनालय, प्रदेश २, जनकपुरधाम, धनुषा

Advertisement for Hilton Academy. Details include: HOSPITALITY TRAINING, गर्नु या गराउनु परेमा होटल सम्बन्धी कुनै पनि Training या Working Video बनाउनु परेमा Hilton Academy लाई सम्झनु होला।

Advertisement for UAE MA Armed Guard. Details include: कम्पनी: GLOBAL SECURITY SERVICES GROUP, ABU DHABI, पुर सीकृत मिति: २०७८/०८/१४, चलाणी नं.: ६०९४२०१८, प्लान: २२२४७४

Advertisement for Sunera Nepal Incorporated Pvt. Ltd. Details include: Post Box No: 19023, Maharajgunj- 03, Basbari, Kathmandu, Tel.: 01-5908134, 01-5908135, 9851002973

Advertisement for Believable Overseas Pvt. Ltd. Details include: Maharajgunj, Chakrapathe, Sallaghari, Kathmandu, Tel No: 01-4378500, 4378501

Advertisement for Elite Human Resource Pvt. Ltd. Details include: G.P.O. Box: 3451, Gongabu town planning, Kathmandu-29, Nepal, P.O: 01-4387995, 4389849, 4383362, Mob.: 9851072628, 9808875634

Advertisement for Qimah Bayda Est and Saraya Sea Food Restaurant. Details include: कम्पनी: QIMAH BAYDA EST, कम्पनी: Saraya Sea Food Restaurant

सम्पादकीय

अवसरमा बदल्ने अवसर

मंगलबार साँझबाट देशभर वर्षा भइरहेको छ । वर्षाका कारण उच्च पहाडी तथा हिमाली जिल्लाहरूमा हिमपात भएको छ । राजधानी उपत्यका सहित मध्य पहाडी भूभागमा बुधबार दिनभर वर्षा भयो । लगातारको वर्षाका कारण जनजीवन नराम्रोसँग प्रभावित बनेको छ । हिउँदे वर्षा भएका कारण अत्याधिक जाडो बढेको छ । जाडोले निम्न आय वर्ग नागरिक बढी प्रभावित बनेका छन् । अफ बालबालिका र बुद्धबुद्धा जोगाउनुपर्ने चिन्ता थपिएको छ । तराई मधेशका जिल्लाहरूको जनजीवन त्यसैपनि कष्टकर बन्दै गएको थियो । चिसोका कारण शितलरको समस्या थियो । अफ वर्षाका कारण जनजीवन कष्टकर बनेको छ ।

वर्षा प्रकृतिको नियमित प्रक्रिया र कृषिजन्य उपजका लागि आवश्यक पनि छ । तर यसले दैनिकी भने प्रभावित बन्न पुग्छ । त्यसैले यसबारे सरकार र सरोकारवालाहरूले बेलेमा सोच्न जरुरी थियो । तर पूर्वतयारी कमजोरी रह्यो । शितलहरको समस्या उत्कर्षमा पुग्दै गर्दा प्रदेश-२ सरकारले दाउराको जोहो गर्ने निर्णय गरेको थियो । अन्य प्रदेश र स्थानीय सरकारले यसबारे कुनै निर्णय गरेको सुनिएन । जबकी मुलुकमा ७६९ वटा सरकार छ । मुलुक संघीयतामा गएपछि धेरै सरकार बनेकाले आर्थिक बोझ बढेको आलोचना व्यवस्थामाथि थोपरिने गरेको छ । तर यसलाई सामाजिक रूपान्तरण र आर्थिक विकास मार्फत् मानव जीवन सहज बनाउने अवसर पनि हो । जुन अवसरको उपयोग सरकारहरूले गर्न सकेको छैन ।

यसअघिका बिपतबाट नागरिक उद्धार र पुनर्स्थापना मात्रै नभएर विकास काममा समेत प्रदेश र स्थानीय सरकार चुक्ने गरेको थियो । विशेषगरी विश्वव्यापी कोरोना महामारीका बेला यथोचित भूमिका स्थानीय र प्रदेश सरकारले देखाउन सकेन । संघीय सरकार त्यसैपनि आलोचित हुँदै आएको छ । विकास केन्द्रिकरण भएकै कारण समस्या आएको निष्कर्ष सहित मुलुक संघीयतामा गएको अनुभूति दिलाउन सकिएन । तर अवसर एकपटक मात्रै आउदैन । जब मानव जीवनमा समस्या आइपुग्छ, तब नागरिकको जीवनरक्षा गर्ने अवसर समेत हो । अतः बिगतमा जस्तो कमर्थता प्रकट भएपनि यसपटकको समस्या हल गर्न सकेमा फेरि पनि नागरिक विश्वास जित्न सकिन्छ । नागरिकको जीवन रक्षा परम्परागत सत्ताकै पनि दायित्व हो भने नयाँ अम्प्यास स्थापित गर्नलाई ठूलो अवसर हुँदै हो ।

पूर्वीय दर्शनको आँखामा यौन

नेपालमा एड्ससम्बन्धी रोग निराकरणका लागि विगत ५ वर्षमा मात्रै ११ करोड ४७ लाखभन्दा बढी युएस डलर रकम छुट्याइसकेको एक तथ्यांक छ । बढी संकमित हुने हाक्को सन्दर्भमा १५ देखि ४० वर्ष समूहका किशोर किशोरीहरू छन् ।

अग्रलेख



● अच्युतप्रसाद पौडेल चिन्तन

एक्कायई इन्डो-प्यासिफिक सिण्ड्रोम अर्थात् एड्सले बीसौं शताब्दीको अन्त्यदेखि विश्वको ध्यानकर्षण गराएको छ, यो समस्या हो शरीरको, संसारको भन्ने सवैको । त्यसो त समस्या संसारको धेरै छ, गरिबी, अशिक्षा, अशान्ति, विभिन्न प्रकोप, रोग, यसमा पनि बढी मधुमेह, उच्च रक्तचाप, क्यान्सर, कोरोना, ओमिक्रोन भाइरस थरि थरि छन् भयावह सिर्जना गर्ने । निद्रा हराम गर्ने त्रासदीय सन्नाटाहरू, उर्फ यो संसारमा मान्छे किन जन्मन्छ भन्ने आठ अर्ब केवल मर्नकै लागि हो त ? उसो भए मंगल ग्रहको खोजी र नासाको यात्रा नै किन ? त्यसो त यो देखिएको संसार एउटा हो विज्ञानले भनेको, पूर्वीय दर्शनले त भनेको ब्रह्माण्ड भनेको सूर्य छ भनेको छ, कम से कम १२ सूर्यका नाम त अहिले पनि तोकिएकै छ भन्नु, भास्कर, रवि आदि ।

त्यसो त एड्सको ओखती थिएन जतिबेला १२ वर्ष मुस्कलले मान्छे बाँच्यो, जहिलेदेखि यसको संकेत देखियो । अब विज्ञानले ओखती पत्तो लगायो र पनि रोग छ, मर्नेको संख्या घटायो, संक्रमण त बढेकै छ, र त हरेक दिन १४ हजारको संख्याले मापन हुन्छ एड्स संक्रमणको संख्या । सन् १९८१ मा जतिबेला अमेरिकामा संक्रमण देखियो, औषधि थिएन, अहिले ओखती छ, यसको र नियमन र रोकथाम गर्ने निकाय पनि धेरै छन् । हाल संसारमा ३ करोड बढी संख्यामा संकमित छन् र आफू संकमित भएका मध्ये ७० प्रतिशत मान्छे थाडै पाउदैनन् संकमित छन् भन्ने । पहिले त परीक्षणमा पनि डराउँथे, परीक्षण र ओखती निःशुल्क छ अहिले ।

पुरुषले पुरुषसँग गर्ने यौन सम्पर्क, सुईबाट नसालु औषधि सेवन, असुरक्षित यौन सम्पर्क, परीक्षण विनाको रक्त दान, रोगगारीमा छलाङ्ग माने गरी स्वदेश, विदेशको भागदौड, सवारी चालकहरूसँगको जथाभावी यौन आकर्षण र सम्पर्क धेरै छन् यसको वृद्धिका कारणहरू । त्यसो त एचआइभि एड्सका केही विधिहरू पनि छन् निराकरणका लागि जसलाई एबिसी मेथडको नामले सम्मन सजिलो छ । 'ए'को अर्थ एक्सिटेन्स भन्ने यौन सम्पर्क नगर्ने, 'बि'को अर्थ विटामिन टू पाउने भन्ने श्रीमान् श्रीमती मात्र र 'सि'को अर्थ हुन्छ कोण्डम अर्थात् सम्पर्क गर तर, कोण्डम प्रयोग गरेर ।

सन् १९८८ देखि विश्व तातो यसमा र हरेक वर्ष डिसेम्बर १ लाई यसको दिवसका रूपमा मनाउन पनि थाल्यो । नेपालमा स्वास्थ्य मन्त्रालयअन्तर्गत राष्ट्रिय एड्स तथा यौन नियन्त्रण केन्द्रले यसबारे काम गरिरहेको छ, यसका अनुसार ०७७ को एड्स दिवस मनाइरहेदा पुरुष १७ हजार ५८७ र स्त्री ११ हजार ९१६ गरी जम्मा २९ हजार ५०३ जनाको संकमित संख्या बताएको थियो । यहाँ ८० प्रतिशत संकमितहरू असुरक्षित यौन सम्पर्कबाटै हुने गरेका छन् । यसको जोखिममा ५ प्रतिशत छन्, ०७७ असार सम्मको तथ्यांकमा ६६ प्रतिशत अर्थात् १९ हजार ४०० जना मात्र उपचारमा संलग्न भएका र हाक्को सन्दर्भमा वृद्धि दर १ प्रतिशतभन्दा कम छ । सन् २०१० को तुलनामा सन् २०१९ मा आइपुग्दा नयाँ संक्रमणको दर ६४ प्रतिशतले घटेको छ । बालबालिकामा भने यो कम ८५ प्रतिशतले कमी आएको छ । एड्सले नै मर्नेको संख्या ८५ प्रतिशतले घटेको छ । यो पतिकारले जतिबेला भण्डै ३० वर्ष अघि यससम्बन्धी एक अध्ययनमा संलग्न भई प्रतिवेदन बुझाउँदै थियो, सम्बन्धित निकायमा, स्थिति भयावह थियो, अहिले करिब सामान्य देखिन्छ यस विषयमा ।

करिब २२ वर्ष अघि यो शताब्दीको शुरुतिर १४ देखि ५० वर्ष उमेर समूहका विश्वका ३ करोड ६९ लाख मानिसहरू यसबाट संकमित भइ बाँच्नसकेका थिए भने यसमा आधा संख्या महिलाकै देखिन्थ्यो । सन् २००४ मा आइपुग्दा ३० लाखले एचआइभि एड्सबाट ज्यान गुमाए । जहाँ गरिबी र अशिक्षा छ, यौनधन्दा बढी हुने, चेलीवेटी वेच विखन



पूर्वीय दर्शनले यौनलाई आजको जस्तो खुला राखेको थिएन । विवाहपूर्व यौनसम्पर्क गर्नुलाई पाप भनेको थियो । आजको जस्तो बिहेबारीमा उमेरको हिलाइ पनि थिएन, दिदी बहिनीहरू केटा साथी बनाउन हम्मोसी तयार हुन्थे । विभिन्न कथा कुथुँगीहरू बनाएर यसबारे सतर्क रहने गरी शिक्षा दिन्थे, हाक्को पूर्वजहरू । बाबु-आमाको इज्जत, प्रतिष्ठा सतर्कले बचाएर राख्नुपर्ने थियो । विवाहपूर्व यौनसम्पर्क गर्नुलाई पाप भनेको थियो । आजको जस्तो बिहेबारीमा उमेरको हिलाइ पनि थिएन, दिदी बहिनीहरू केटा साथी बनाउन हम्मोसी तयार हुन्थे । विभिन्न कथा कुथुँगीहरू बनाएर यसबारे सतर्क रहने गरी शिक्षा दिन्थे, हाक्को पूर्वजहरू । बाबु-आमाको इज्जत, प्रतिष्ठा सतर्कले बचाएर राख्नुपर्ने थियो ।

हुने, खुला सिमाना कारण मानव ओसार पसार, वेश्यावृत्ति, शिक्षा अर्जनको चाहनामा शिक्षकहरूबाटै यौन तृष्णा, आफन्तबाटै यौन पिपासुको घेराबन्दी, लैंगिक विभेद, पर्यटन, पर्यटकको देखासिकी, धेरै

सामाजिक सञ्जाल

<p><b>नवराज पन्त</b></p> <p>नेपालमा नेताहरूले विदेशबाट फर्किएर आउने युवालाई ऋण दिन्छौं भनिरहेका छन् तर, यो भनाइ गलत र अपुरो छ । ऋण होइन औद्योगिकरणमैत्री प्रविधि दिन्छौं भन्न सक्नु पर्छ । ऋणमा जानुको अर्थ छैन । विदेशबाट फर्किएर आउने युवालाई सरकारले सही मार्गदर्शन दिन सकेको छैन ।</p>	<p><b>सुर्यराज आचार्य</b></p> <p>आफ्नो सोच/भिजन र कार्यान्वयन क्षमताका आधारमा भन्दा संस्थापनको कमजोरीमाथिको विरोधका आधारमा प्राप्त राजनीतिक सफलता क्षणीक मात्र हुन्छ, दिगो र परिणाममुखि हुँदैन । नेपालको राजनीतिमा लामो समयदेखि यो शिलशिला जारी छ ।</p>	<p><b>तारानाथ दाहाल</b></p> <p>माओवादी पार्टीका सदस्य र समर्थकले शेयर बजारमा लगानी नगर्ने, घर जग्गाको कारोबार र वलाली नगर्ने अनि निजी स्कूल कलेज र अस्पताल नचलाउने तथा प्रयोग नगर्ने अनि पुँजीवादी देशहरूमा श्रम गर्न नजाने जस्ता सांस्कृतिक परिवर्तन आउला त ? दस्तावेजमा मात्र लेखेर के गर्नु ?</p>	<p><b>बाबुलाल गण्डारी</b></p> <p>उहाँले महाविेशन हलमा आत्मालोचना गर्नुभो रे । कसैलाई यो ठूलो समाचार पनि होला । किन्तु परन्तु जनताका लागि उहाँ आत्मालोचित हुनु, अर्कोले भ्रष्टाचारीको मुखे नहुनु र अफ अर्कोले 'मैले राष्ट्रघात गरौला त ?' भनेर साखुल्ले हुनु तीनवटै कुराको फेसभ्यालु र प्लेसभ्यालु नितान्त एउटै हो ।</p>	<p><b>सखेन्द्र संग्रौला</b></p> <p>दलाल पुँजीवादी दक्षिणपन्थी भासमा पतीत भएको माओवादी पार्टीमा राम कार्की नामक तिलस्मी पात्र ६/८ महिनामा फुट प्रकट भई 'क्रान्ति' 'क्रान्ति' भन्दै लुत् अल्प हुन्छन् । अहिले महाविेशनमा पनि फुत् प्रकट भएछन् । यी भौसमी क्रान्तिकारीले माओवादीमा मौसमी क्रान्ति गरेर उल्टा गर्ने भए ।</p>
--	---	--	---	--

एमसीसी र 'इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी'

**विदेश**

**सन्तोष मेहता**

एमसीसी विश्वका ५० भन्दा बढी देशमा लागू भइरहेको छ । यी देशहरू एसिया-प्रशान्त क्षेत्रमा मात्रै नभएर विश्वभर रहेका छन् । आइपिएएसअन्तर्गत अछको अछ यो क्षेत्रमा लागू गर्नुपर्छ । एमसीसी इन्डो-प्यासिफिक रणनीतिको एक हिस्सा हो भन्ने तथ्यमा थप अतमा पर्नु आवश्यक छैन ।

नेपालमा एमसीसीलाई 'इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी'सँग जोडेर बहस गरिएको छ । के साच्चै एमसीसी 'इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी' कै अंग हो त ? अथवा 'इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी' अमेरिकाको सैनिक रणनीति वा गठबन्धन हो त ? यी सम्बन्धहरूका बारेमा यहाँ कार्यात्मक कुरा बढी भइरहेछन् । नेपालले प्राप्त गरेको अनुदानमध्ये एमसीसी सायद सबैभन्दा पारदर्शी हो । तर, दुर्भाग्यवश, यो पारदर्शिताले अफवाह फैलाउनेहरूलाई मदद गर्छ । एमसीसी संयुक्त राज्य अमेरिकाको कुनै पनि विकास साझेदारभन्दा बढी पारदर्शी र आवश्यक परियोजना हो । अमेरिकी राष्ट्रपतिले प्रत्येक दुई वर्षमा राष्ट्रिय सुरक्षा रणनीति जारी गर्छन् । यसको मतलब हो- रणनीति स्थायी प्रकृतिको हुँदैन, आवधिक प्रकृतिको हुन्छ । यसमा सुधार र परिवर्तन भइरहन्छ । आफ्ना हित प्रवर्द्धन गर्न समग्रमा विश्व र केही खास देशहरूलाई कसरी हेर्ने, व्यवहार गर्ने र त्यसका लागि स्रोत-साधनको परिचालन गर्ने सम्बन्धमा रणनीतिमा उल्लेख गरिएको हुन्छ । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी भनेको अमेरिकाको क्षेत्रीय रणनीति हो । यो रणनीति हिन्द-प्रशान्त क्षेत्रमा देखा परिरहेका चुनौतीसँग सामना गर्न बनाएको रणनीति मात्र हो, यो सैनिक रणनीति होइन । त्यसैले यसको नाम 'इन्डो-प्यासिफिक सिन्ड्रोम' स्ट्राटेजी' नराखी 'इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी' मात्र राखिएको प्रस्ट देखा सकिन्छ । तसर्थ यसलाई सैनिक रणनीति भन्ने आधार भेटिँदैन । हिन्द-प्रशान्त क्षेत्रमा युद्ध हुने खतराका पूर्वसूचकहरू देखा परेमा अमेरिकाले प्रस्टरूपमा सैनिक रणनीति बनाई अघि बढ्ने सक्ने देखिन्छ । जसरी अमेरिकाको नेसनल सिन्ड्रोमि स्ट्राटेजीले

समग्रमा विश्वलाई सम्बोधन गर्छ त्यसैगरी इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीले प्रशान्त क्षेत्रलाई हेर्ने र व्यवहार गर्ने कुरा समेट्छ । अब अमेरिकी सरकारले इन्डो-प्यासिफिक क्षेत्रमा रहेका सवै देशहरूलाई यही स्ट्राटेजीको प्रिज्मबाट हेर्ने र व्यवहार गर्ने गर्छ । एमसीसीअन्तर्गतको सहायता मात्र होइन, अब सवै प्रकारका अमेरिकी सहायता, भ्रमण, भेटघाट, सेमीनार, तालिम आदि यही क्षेत्रीय योजनाभित्र रहेर सञ्चालन हुन्छन् । किनकि यी सवै गतिविधिले साझेदारी र नेटवर्किङमा टेवा पुऱ्याउँछ । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीका लक्ष्यहरू हासिल गर्न तीनवटा मार्ग या प्रयास तय गरिएका छन्, जसमा तयारी, साझेदारी र नेटवर्क क्षेत्रको सम्बर्द्धन । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीले यस क्षेत्रका राष्ट्रहरूसँग नेटवर्किङ गर्नेसम्मको रणनीति मात्र तय गरेको छ । यसमा प्रतिरक्षाका लागि सैनिक गठबन्धन वा सैनिक संगठन निर्माण गर्ने विषयलाई समावेश गरिएको छैन । सैनिक गठबन्धन नेटवर्किङभन्दा धेरै उच्चस्तरको सम्बन्ध हो । कुनै पनि स्ट्राटेजी स्थायी प्रकृतिको हुँदैन । निश्चित समयविधिमा उत्पन्न हुन सक्ने खतरा र चुनौतीलाई सम्बोधन गर्न रणनीति बनाइएको हुन्छ । खतरा र चुनौतीमा आउन सक्ने परिवर्तनलाई ध्यानमा राखी रणनीतिलाई आवधिक रूपमा परिमार्जन गर्ने, थपघट गर्ने वा नयाँ बनाउने कार्य गरिन्छ । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी पनि निश्चित अवधिमा लागि बनाइएको रणनीति हो । विद्यमान रणनीतिअन्तर्गत अमेरिकासँग सैनिक गठबन्धनमा नभएका नेपालजस्ता देशहरूलाई त्यसमा समावेश गर्ने लक्ष्य राखेको देखिँदैन । पछि एसिया प्यासिफिक क्षेत्रमा सैनिक प्रकृतिको चुनौती देखा पर्ने गएमा अमेरिकाले छुट्टै नयाँ स्ट्राटेजी वा रणनीति

मात्र होइन, 'ग्रान्ड स्ट्राटेजी' निर्माण गर्न सक्छ । ग्रान्ड स्ट्राटेजी भनेको युद्ध क्षेत्रहरूमा युद्ध लड्न राष्ट्रको सम्पूर्ण सैनिक, कूटनीतिक, राजनीतिक, आर्थिक, गठबन्धन र अरू शक्ति प्रयोग गर्न बनाइने योजना हो । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी प्रतिवेदनमा दक्षिण एसियाली मुलुकहरू मध्य भारतसँग अमेरिकाले बृहत् रणनीतिक साझेदारी कायम राखेको छ । भारत एउटा मुख्य प्रतिरक्षा साझेदार देश हो भनी उल्लेख गरिएको छ । भारत, जापान, अस्ट्रेलिया र अमेरिका चारवटा देशबीचमा एउटा 'क्वाड' गठन गरिएको छ, जसमा चारवटै जलसेनाका सेनाध्यक्षहरू रहेका छन् । क्वाडचाहिँ एक प्रकारको सैनिक गठबन्धन हो । प्रतिवेदनमा वंगलादेशसँग पनि बलियो रक्षा साझेदारी रहेको भनी स्वीकार गरिएको छ । एमसीसीको लक्ष्य विश्वभरि अल्पविकसित र विकासोन्मुख मुलुकहरूमा गरिबी घटाउनु रहेको छ भने इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीको लक्ष्य इन्डो-प्यासिफिक क्षेत्रका राष्ट्रहरूसँग नेटवर्किङ कायम गर्ने रहेको छ । एमसीसीअन्तर्गतको आयोजनाले सैनिक आयोजना वा क्रियाकलाप नभई विकास आयोजनामा सहायता दिने कुरा उल्लेख गरेको देखिन्छ । बहीमा इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी अनुरूप यस इन्डो-प्यासिफिक क्षेत्रमा एमसीसी ग्रान्ड लिने राष्ट्रसँग लुज वा असंगठित रूपमा नेटवर्किङ कायम राख्नु सम्म हो । वास्तवमा इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजी रिपोर्ट २०१९ मा एमसीसीवारे उल्लेख भएको पाइँदैन, न त एमसीसीमै इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीवारे उल्लेख छ । एमसीसी परियोजना इन्डो-प्यासिफिक रणनीतिभन्दा वर्षौं पुरानो छ । इन्डो-प्यासिफिक स्ट्राटेजीको अवधारणा

अमेरिकाले विकासशील देशहरूलाई सहयोग गर्ने उद्देश्यले एमसीसी स्थापना गर्दा जनिमएको थिएन । एमसीसी विश्वका ५० भन्दा बढी देशमा लागू भइरहेको छ । यी देशहरू एसिया-प्रशान्त क्षेत्रमा मात्रै नभएर विश्वभर रहेका छन् । आइपिएएस अन्तर्गत भएको भए यो क्षेत्रमा लागू गर्नुपर्छ । एमसीसी इन्डो-प्यासिफिक रणनीतिको एक हिस्सा हो भन्ने तथ्यमा थप भ्रममा पर्नु आवश्यक छैन । सामाजिक सञ्जालमा इराक, अफगानिस्तानजस्ता अमेरिकी सेना नेपाल आउँदैछ भन्ने हल्ला चलिरहेको छ, तर ती देशमा एमसीसी लागू भएको छैन भन्ने बुझ्न सकिन्छ । एमसीसी विकासशील देशलाई अमेरिका जस्तो शक्तिशाली राष्ट्रको सहयोग हो । नेपालले एमसीसी सहायतामा हस्ताक्षर गरेपछि यो पहिलो राष्ट्र पनि होइन, के अमेरिकी सैनिक एमसीसी लागू भएका देशहरूमा आएका थिए ? के ती देशहरू अमेरिकी कब्जामा छन् ? थाहा पाएपछि भ्रम बाहेक केही पाउँदैनौं । एमसीसी सहायता प्राप्त गर्न सकेमा नेपाल अन्तरदेशीय विद्युत् व्यापारमा सफल भएमा नेपाललाई त्रिपक्षीय व्यापार गर्ने सहर हुनेछ र नेपालले ऊर्जा क्षेत्रमा फुट आफ्नो अर्थतन्त्रको विकास गर्न सुनिश्चित गर्नेछ । यो आयोजना सफल भएपछि करिब २ हजार के.भी. विजुली निकासी गर्ने सम्भावना रहेकोले नेपालको आर्थिक विकासमा यो प्रसारण लाइनले ठूलो भूमिका खेल्ने छ । तसर्थ, ऊर्जा संकटलाई सम्बोधन गर्न र सडक पूर्वाधार बढाउनु सुधार गर्ने एमसीसीको कार्यान्वयन आवश्यक छ । यो सहयोग हो, जसलाई फिर्ता गर्न आवश्यक छैन ।





सामूहिक बलात्कारको आरोपमा ९ जना पक्राउ



काठमाडौं/मस- एक महिलालाई सामूहिक बलात्कारको आरोपमा नेपाल प्रहरीले नौ जनालाई पक्राउ गरेको छ। काठमाडौंको वसपाका एक महिला लाले आफ्माथि सामूहिक रूपमा करणी भएको भनी दिएको जाहेरीका आधारमा उनीहरूलाई पक्राउ गरेको हो। महानगरीय प्रहरी परिसर काठमाडौंका प्रवक्ता दिन शराज मालीका अनुसार घटनाबारे मंगलबार अपराह्न ३ बजे प्रहरीमा जानकारी आएको थियो।

उनीसँगको बयान र थप अनुसन्धानका क्रममा त्यसको तीन घण्टापछि गएराति ११ बजेसम्म सात जना नियन्त्रणमा लिएको मैनालीले जानकारी दिए। उनका अनुसार थप खोजतलासका क्रममा आज बिहान ९ बजेतिर एक जना र अपराह्न ४ बजे थप एक गरी अहिलेसम्म नौ जना आरोपी पक्राउ परेका छन्। उनीहरूले एक गेट हाउसमा लगेर सामूहिक बलात्कार गरेको पीडितको आरोप छ। उनको स्वास्थ्य परीक्षणसमेत गरिएको र घटनाको अनुसन्धान जारी रहेको जनाइएको छ। सबैले घटना स्वीकार गरेको पनि प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

वर्षाका कारण फोहोर व्यवस्थापनमा समस्या



काठमाडौं/मस- वर्षातका कारण काठमाडौं उपत्यकाको फोहोर व्यवस्थापनमा थप समस्या भएको छ। हाल काठमाडौंका चोकचोकमा फोहोर थुपिएको छ। लामो समयदेखि फोहोर व्यवस्थापन गरिँदै आएको सिसडोलमा स्थानीयवासीले अवरोध गर्दा पुस पहिलो सातादेखि फोहोर व्यवस्थापन हुन सकेको थिएन। विगत पाँच दिनदेखि नियमितरूपमा उठ्न थालेको फोहोर निरन्तर परेको पानीको कारण पुनः रोकिएको हो।

निर्माणपानी परिस्त्रे फोहोर सिसडोलसम्म लान नसकिने भन्दै काठमाडौं महानगरपालिकाले नागरिकलाई केही दिनका लागि सकेसम्म फोहोर घरबाट बाहिर निकाल्न आग्रह गरेको छ। काममा बातावरण विभागका प्रमुख सरिता राईका अनुसार पानी पर्दा फोहोर बोक्ने गाडी जान नसक्ने हुँदा चोकचोकमा फोहोर थुपिएको हो पानी पर्ने रोकिएसँगै नियमित फोहोर व्यवस्थापन हुन्छ। हाल फोहोर व्यवस्थापन भइरहेको स्थानमा विगत १४ वर्षदेखि काठमाडौं उपत्यकाको १८ स्थानीय तहको फोहोर व्यवस्थापन

हुँदै आएको छ। निर्माणधीन बच्चेरेडाँडाको काम एक वर्षमा सम्पन्न गर्ने भन्दै २०७६ वैशाखदेखि शुरु गरेपनि हालसम्म पहिलो सेलको मात्र काम सकिएको छ।

दीर्घकालीन रूपमा फोहोर राख्ने स्थानको समस्या भएको भन्दै कामपाले निर्माणको काम सबै छिटो सकेर हस्तान्तरण गर्न सम्बन्धित निकायसँग आग्रह गरेको छ। बच्चेरेडाँडामा दीर्घकालीन फोहोर विसर्जन स्थान (स्यानिटर) ल्याण्डफिल साइट निर्माण गर्न विस २०७६ वैशाख २२ गते एक वर्षभित्र काम सम्पन्न गर्ने गरी लुम्बिनी कोशी एण्ड प्यौपाने जेभी सँग ठेक्का सम्झौता गरिएको थियो। सम्झौताअनुसार निर्माणको सम्पूर्ण काम गत वैशाखमा नै सकिनुपर्ने भए पनि दोस्रो सेलको काम अझै सकिएको छैन।

नुवाकोट कोरोना संक्रमणमुक्त



रामहरि रिमाल मध्यान्ह नुवाकोट, १४ पुस

तथा स्यानिटाइजरको प्रयोग गर्नका लागि स्वास्थ्य कार्यालयले स्मरण गराएको छ।

नुवाकोट जिल्ला बुधवारदेखि कोरोना संक्रमणमुक्त भएको छ। यसअघि संक्रमित भएर उपचार गराउँदै आएका विदुर नगरपालिका घर भएका दुई जना व्यक्ति संक्रमणमुक्त भएसँगै नुवाकोट जिल्ला कोरोना संक्रमणमुक्त जिल्ला भएको हो।

स्वास्थ्य कार्यालय नुवाकोटका सूचना अधिकारी उत्तम खनालका अनुसार जिल्लामा यसअघि संक्रमित भएका सबैजना निको भएको र नयाँ संक्रमित थप नभएसँगै कोरोनामुक्त भएको हो। विश्व महामारीका रूपमा फैलिएको कोरोना रोग नुवाकोटमा सबैभन्दा पहिला विसं २०७७ जेठ ११ गते भित्रिएको थियो। कोरोनाको पहिलो लहर विसं २०७७ फागुन २३ गते संक्रमणमुक्त भएको थियो। पुनःदोस्रो लहरको संक्रमण आएसँगै विसं २०७७ चैत २४ गते जिल्लामा कोरोनाको नयाँ संक्रमण देखा परेको थियो। त्यसपछि निरन्तर बढ्दै गएको रोगको संक्रमणले जिल्लामा सक्रिय संक्रमितको संख्या एक हजार २०० भन्दा बढीसमेत पुगेको थियो।

कोरोनाका कारण पहिलो लहरमा एक जना निधन भएकामा दोस्रो लहरमा थप ५१ जनाको निधन भएसँगै जिल्लामा हालसम्म निधन हुनेको संख्या ५२ जना पुगेको स्वास्थ्य कार्यालय नुवाकोटका प्रमुख (वरिष्ठ) जनस्वास्थ्य प्रशासक) महेन्द्रध्वज अधिकारीले बताए।

संक्रमणबाट बच्न जलवासीलाई अन्य जिल्लासँग आउजाउ गर्दा सावधानि अपनाउन, बाहिर जिल्लाबाट आउने व्यक्ति स्वास्थ्यप्रति निगरानी गर्न, कोरोना रोगबाट बच्न निःशुल्क उपलब्ध गराइएको रोगविरोधको खोपको सेवा लिन भनिएको छ।

कोरोनालागायत अन्य सरुवा रोगबाटसमेत बच्नका लागि स्वास्थ्य सुरक्षाको मापदण्डको पालनाअन्तर्गत घरबाट बाहिर सार्वजनिकस्थलमा आजजाउ गर्दा अनिवार्यरूपमा मास्क लगाउन, भौतिक दूरी कायम राख्न, सावधानीले राम्रोसँग हातधुन

साउदीमा रोजगार कम्पनी: Fatima Ali Al - Hassar Refrigeration and Air conditioning work shop. Includes a table with job details like 'Normal Worker' and 'Mason'.

PERFECT DESTINATION PVT. LTD. Kupondole -10, Lalitpur, Nepal. Includes contact info and a table of services.

Ashok Leyland Vehicle Price List (MRP) (Effective from 29th December, 2021). Includes a detailed table of vehicle models and prices.

UAE कम्पनीमा DPS र PSBD Security Guard हरू लागि रोजगारको अवसर

Table for Spark Security Services Sole Proprietorship Llc, UAE. Lists job positions like Security Guard (ASSD) and Security Guard - SIRA with salaries.

Basic Salary AED 2000 र Other Allowance AED 770 सहित AED 2770 हुनेछ। कम्तीमा SLC पास साथै English भाषा राम्रो सँग लेख्न, बोल्न र पढ्न सक्ने हुनुपर्नेछ।

अन्तर्गत होटेल होलीडे होम, वितामोज, कापाभा २०७८ पौष १५ गते (9 January 2022) मा हुनेछ। होटेल इनट्रिष्ट प्यालेस इटहरी, सुनसरीमा २०७८ पौष १६ गते (10 January 2022) मा हुनेछ।

Table for Delux HR Solution (P). Ltd. listing various job roles and their respective salaries.

Delux HR Solution (P). Ltd. बिजुलीबजार पुल नजिक, काठमाडौं. फोन: ०१-५७२६६८६, ५७७२६६८. Mobile: 9801144770, 9841612262.

कतारमा रोजगार कम्पनी: LARSEN AND TOUBRO LIMITED (INDIA) शहर: QATAR

Table for Larsen and Toubro Limited (India) with job details for positions like Labourer, Mason, Carpenter, and Pipe Fitter.

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय, काठमाडौंमा २०७८ पौष १२ गते (6 January 2022) मा हुनेछ। बेदिफ रोजगार विभागात्तर अर्जको अवसर - १. आफ्नो सामान्य शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

Sufi International Services Pvt. Ltd. Sinamangal-9, Manpower Bazaar, Kathmandu, Nepal. Email: sufiintlpt@gmail.com.

ओमानमा रोजगारको अवसर कम्पनी: DHAWAHI MAJAN PROJECT TRAD. शहर: SOHAR

Table for Dhawahi Majan Project Trad. with job details for Cleaner-Public Buildings.

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ पौष १२ गते (6 January 2022) मा हुनेछ। बेदिफ रोजगार विभागात्तर अर्जको अवसर - १. आफ्नो सामान्य शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

Paramount Human Resources Pvt. Ltd. Chandol-4, Kathmandu, Nepal. Email: paramount.humanresource@gmail.com.

कतारमा रोजगारको अवसर Company: Marza Hypermarket City: DOHA

Table for Marza Hypermarket with job details for Salesman.

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ पौष १२ गते (6 January 2022) मा हुनेछ। बेदिफ रोजगार विभागात्तर अर्जको अवसर - १. आफ्नो सामान्य शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

Bhandari Overseas Pvt. Ltd. Shantinagar-31, Fourth Floor, Bhandari Tower, Kathmandu. Email: info@bhandarioverseas.com.

साउदीमा रोजगार कम्पनी: DHAMAR AL JAWAD CONTRACTING EST शहर: RIVADH

Table for Dhamar Al Jawad Contracting Est with job details for Restaurant Worker.

अन्तर्गत मेनापार कार्यालय काठमाडौंमा २०७८ पौष १२ गते (6 January 2022) मा हुनेछ। बेदिफ रोजगार विभागात्तर अर्जको अवसर - १. आफ्नो सामान्य शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

आर. बि. ओमरसिज प्रा. लि. गोग्रु, काठमाडौं. फोन: ८३३०२९५, ८३३००८३, ८३३००३९८८६, ८३०९९२३०७८.

विशेषज्ञ डाक्टर नुहुँदा प्रसूती शल्यक्रिया सेवा ठप्प

माधवनारायणको ब्रतका लागि खोप अनिवार्य

रामपुर/मस-पाल्पा रामपुर अस्पतालमा सञ्चालन हुँदै आएको प्रसूती शल्यक्रिया सेवा ठप्प छ। विशेषज्ञ डाक्टर नुहुँदा सो सेवा ठप्प भएको हो।



सामान्य प्रसूती सेवा भने यथावत् नै छ। यस अस्पतालमा २०७७ को चैत महिनासम्म शल्यक्रियामार्फत पहिलो पटक सफल बच्चा जन्मिएको थियो।

पाँच महिनामै बन्द हुनु पुग्दा शल्यक्रियामार्फत प्रसूती सेवा लिन पाल्पा सदरमुकाम तानसेनमै जानुपर्ने बाध्यता छ।

सेवा लिएका छन्। लुम्बिनी प्रदेश सरकारका तत्कालीन सामाजिक विकासमन्त्री सुदर्शन बरालले २०७७ फाल्गुन १६ गते विधिवतरूपमा शल्यक्रिया सेवाको उद्घाटन गरेका थिए।

नसकिएको अस्पतालका प्रशासन सहायक हिरा विकले बताए। अस्पतालमा भिडियो एक्स-रे गर्न नपाउँदा नागरिकले निजी स्वास्थ्य संस्थामा पुगेर महँगो मूल्यमा सेवा लिनुपर्ने समस्या रहेको रामपुर नगरपालिका-२ वस्ने स्थानीय खेमबहादुर राना गुनासो गरे।

यहाँ भिडियो एक्स-रे सेवा कहिले चल्ने कहिले बन्द हुने प्रवृत्तिले नागरिकले निकै फन्कट बेहोर्नु परेको छ। भिडियो एक्स-रेकै लागि टाढाटाढाबाट पनि विरामी अस्पतालसम्म आउने गर्छन्। तर सेवा नपाउँदा त्यसै फर्कन बाध्य भएका छन्।

अस्पतालमा दरबन्दी छ तर डाक्टर नै नभएपछि सेवा नै बन्द हुँदा विरामी मारमा परेको छ। यहाँ पछिल्लो समय दिनहुँ विरामीको चाप बढिरहेको छ। दैनिकजसो २०० देखि २५० सम्म विरामी उपचारमा आउने गर्छन्। दरबन्दीअनुसारका डाक्टर

नुहुँदा तोकेअनुसारका नागरिकले अर्भक पनि पूरा सेवा पाउन सकिरहेका छैनन्। रामपुर अस्पताल पूर्वी पाल्पासंगै स्याङ्जा, तनहुँ र नवलपुर जिल्लाका नागरिकले सेवा लिन ठूलो अस्पताल हो।

सम्बन्धित निकायले नागरिकको सेवा सुविधालाई मध्यनजर गर्दै छिटोभन्दा छिटो विशेषज्ञ डाक्टरको व्यवस्थापन गरिदिन स्थानीयको माग छ। लुम्बिनी प्रदेश सरकार स्वास्थ्य जनसंख्या तथा परिवार कल्याण मन्त्रालयअन्तर्गत पर्ने सो अस्पतालको सेवा प्रवाह, कर्मचारी व्यवस्थापनसम्बन्धी प्रदेश सरकारले चासो देखाएको छैन।

समयसमयमा अस्पतालको अनुगमन तथा कर्मचारी व्यवस्थापन, नागरिकले सेवा पाए नपाएका सम्बन्धमा प्रदेश सरकारको वेवास्ताले यहाँ विशेषज्ञ डाक्टरको समस्या निम्तिएको हो।



काठमाडौँ/मस-माधवनारायणको ब्रतका लागि कोभिड-१९को खोप अनिवार्य गरिएको छ।

माधवनारायण स्वस्थानी ब्रत तथा शालि नदी शुभारम्भ समितिले खोप अनिवार्य गर्ने निर्णय गरेको हो।

पत्येक वर्ष पुस शुक्ल पूर्णिमादेखि माघ शुक्ल पूर्णिमासम्म साँखुको शालि नदीमा लाने धार्मिक मेलाको ब्रतमा सहभागी हुने भक्तजनलाई कोभिड-१९ विरुद्धको खोप अनिवार्य लगाउनुपर्ने मापदण्ड तय गरेको हो।

सम्पूर्ण स्वास्थ्य मापदण्ड पूरा गरी मेला सञ्चालन गरिने समितिका अध्यक्ष मिजेन्द्रकाजी श्रेष्ठले बताए। समितिले आगामी माघ ३ गतेदेखि सञ्चालन हुने माधवनारायण ब्रतका लागि अन्य मापदण्ड पनि तय गरेको छ। ब्रत बस्न इच्छुक भक्तजनले अनिवार्यरूपमा छातीको एक्स-रे र निमोनियाको जाँच गराएको रिपोर्ट साधमा लिएर आउनुपर्ने छ। कोभिड परीक्षणको रिपोर्टसमेत राखेमा संलग्न हुनुपर्ने तथा १६ देखि ६० वर्ष उमेर समूहलाई मात्र ब्रतालुका रूपमा स्वीकारिने समितिले जनाएको छ।

सदरमुकाम तानसेनदेखि पूर्वमा रहेको रामपुरमा शल्यक्रिया सेवा सञ्चालन हुँदा प्रसूती सेवा लिन तानसेन जानुपर्ने समस्या हटेको थियो। सेवा सुरु भएको

गोटरसाइकल हराएको सूचना मिति २०७८/०९/१२ गते दिइयो अ. १४/०० बजेको समयमा का.जि.का.ग.न.पा. वडा नं.-१५ गुराडा गुम्बा स्थित विद्यानघाट नजिकै आठौंमा पाइफिङ गरेर राखेको साइकल वा. प. ०२-३० ५ ६६९६ नम्बरको रातो/कालो रंगको २२० सि.सि. बजाज गोटरसाइकल हराएको हुँदा पाउनु हुने वा देख्नुहुने महानुभावहरूले नजिकैको प्रहरी कार्यालय वा तलको ठेगानामा सम्पर्क गरिदिनु हुन

सुपारी धनी: ईन्द्र बहादुर आले
व्यासिष्ठ बा: MD2A13EX1MCE-89017
सुनौत बा: DXKCD-08558
सम्पर्क: 9841141477

शिवपुरी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
शेराबगर, नुवाकोट, बागमती प्रदेश
बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना!
प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०७८/०९/१५
यस शिवपुरी गाउँकार्यपालिकाको कार्यालय, शेराबगर, नुवाकोटबाट मिति २०७८/०९/१२ गतेको हिमालय टाइम्स राष्ट्रिय दैनिकमा तपसिल बमोजिमको निर्माण कार्य सम्बन्धी शिलबन्दी बोलपत्र आह्वान बारे सूचना प्रकाशित भए बमोजिम पेश भएका बोलपत्रहरू मध्ये तपसिलको बोलपत्रदाता न्युनतम मुल्यांकित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही देखिएकाले स्वीकृतको लागि छनौट भई सार्वजनिक खरिद ऐन २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

Invitation for Bids
Government of Nepal (GoN)
Harinagar Rural Municipality
Sunsari
Invitation for Bids for the [Construction of Administrative Building Harinagar Rural Municipality, Sunsari]
Contract Identification No: HRM WORKS/C/NCB/08/078-079
Date of publication: 30-Dec-2021
1. Harinagar Rural Municipality invites Online Bids under e-procurement system from eligible Bidders for Construction of Administrative Building Harinagar Rural Municipality, Sunsari under National competitive Bidding-single stage two envelope Bidding procedure.
Only eligible bidders with the following key qualifications should participate in this bidding:
Minimum Average Annual Construction Turnover of the best 3 years within the last 10 years: NRs.10,21,37,000.00(Ten crore twenty one lakh thirty seven thousand only)
Minimum Work experience of similar size and nature: one project value not less than 10,89,46,000.00(Ten Crore eighty nine lakh forty six thousand only)
2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bid document at the office of Harinagar Rural Municipality, Sunsari or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.
3. Bidding Document is available online and can be downloaded from e-gp system www.bolpatra.gov.np/egp . Interested Bidder should deposit the cost of Bidding Document 10,000.00 NRs. in the following specified Bank.
A. Name of the Bank : Agricultural Development Bank, Branch office, Harinagara
B. Name of the office : Harinagar rural municipality
C. Revenue Account No : 0602401311171092
4. Interested Bidder should submit online Bids through e-procurement portal http:// www.bolpatra.gov.np/egp only on or before 12.00 Noon at 28th Jan 2022 . Bidders are required to follow the electronic Bid submission procedure as specified in e-gp system.
5. online Bids shall be opened in the presence of Bidders representatives who chooses to attend on 14.00 PM of 28th Jan 2022 at Harinagar Rural Municipality office . Bids must be valid for a period of 120 (One hundred and Twenty) days of Bid opening and must be accompanied by Bid security as specified below .which shall be valid for minimum 30 days beyond the Bid validity period. The scanned copy of Bid security should be uploaded in the e-gp system during Bid submission. information to deposit Bid security amount in Bank.
Name of the Bank : Agricultural Development Bank, Branch office, Harinagara
Dharauti khata No : 0602401311171041
6. Pre-bid meeting shall be held.
7. If the office happens to be closed on the date of opening of the Bids as specified, the Bids will be opened on the next working day at the same time and venue.
8. Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the Bids without assigning reason whatsoever.
9. Matters not covered by this Notice shall be in accordance with PPA,PPR and prevailing Laws.

QATAR मा वैदेशिक रोजगारको अवसर | कम्पनी : CAFETERIA PLAN B
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१३ चलाणी नं.: ६०१७१५०५ LT. No.: 254492
1. Cooker 1 0 1500 8९.०८०
2. Gen Clean Worker 1 0 1000 ३२.७२०

UAE मा रोजगारको अवसर | कम्पनी : CENTRAL HYPERMARKET L.L.C.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१५ चलाणी नं.: ६०१७१५२४५ L.T. No.: 252644
1. Stall And Market Salesperson 2 0 1200 ३८.२२८
2. Cashier 0 10 1200 ३८.२२८

Empower Human Resources Management Pvt. Ltd
Sinnamangal-9, Near by Panchakumari Temple, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-4588265, 01-4599445 | Email: empowernepal@gmail.com
Mobile No. 9828922999, 9801402996, 9851190570, 9849660515, 9801625801, 986700057, 9819063243, 9817079788

कुवेतमा रोजगार | कम्पनी : SUPER SERVICE CO.GENERAL TRADING & CONTRACTING
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१३ चलाणी नं.: ६०१७१५१८ LT.No.: 254873
1. General Labour Indoor 20 0 85 ३३.8०८

साउदीमा रोजगार | कम्पनी : PETROMIN CORPORATION
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७८/०९/१३ चलाणी नं.: ६०१७१५१६ LT.No.:254834
1. Normal Labor 15 0 1200 ३८.०६८



# ओमिक्रोनले स्वास्थ्य सेवा प्रणालीलाई जोखिम : डब्लुएचओ



**काठमाडौं/एजेन्सी-** ओमिक्रोनले अझै पनि धेरै उच्च जोखिम खडा गरेको र यसले स्वास्थ्य सेवा प्रणालीलाई ओभरलोड गर्न सक्ने विश्व स्वास्थ्य संगठन (डब्लुएचओ)ले बुधवार चेतावनी दिएको छ। धेरै देशहरूमा अत्याधिक मात्रामा कोरोनाभाइरस ओमिक्रोन संस्करणले प्रकोप बढेको जनाएको छ।

गत हप्ता विश्वव्यापी रूपमा कोरोना संक्रमण ११ प्रतिशतले बढेको छ। नेदरल्याण्ड्स र स्विट्जरल्याण्ड ओमिक्रोन भेरियन्टले तनाव भएको छ। ती देशहरूमा डब्लुएचओले सावधानी

अपनाउन आग्रह गरेको छ। ओमिक्रोन चिन्ताको नयाँ संस्करणसँग सम्बन्धित समग्र जोखिम धेरै उच्च रहेको संयुक्त राष्ट्रसंघ स्वास्थ्य एजेन्सीले कोभिड १९ साप्ताहिक महामारी अपडेटमा जानकारी दिएको छ। डब्लुएचओले वेलायत, दक्षिण अफ्रिका र डेनमार्कको प्रारम्भिक तथ्यांकमा प्रति व्यक्ति विश्वको तुलनामा संक्रमणको उच्च दर रहेको जनाएको छ। डेल्टाको तुलनामा ओमिक्रोनको लागि अस्पतालमा भर्ना हुने जोखिम कम भएको भएपनि ओमिक्रोनको गम्भीरता बुझ्न थप डाटा

आवश्यक रहेको जनाइएको छ। ती अध्ययनहरूको बावजूद, ओमिक्रोनको द्रुत वृद्धिले अझै पनि ठूलो संख्यामा अस्पताल भर्ना हुने, विशेष गरी खोप नभएका समूहहरूमा, र स्वास्थ्य प्रणालीमा व्यापक अवरोध ल्याउने जनाइएको छ। फ्रान्समा युरोपकै हालसम्मकै सर्वाधिक उच्च एक लाख ८० हजार नयाँ दैनिक कोभिड-१९ संक्रमण पुष्टि भएको छ। युरोपका सबै देशले ओमिक्रोन भेरियन्ट नियन्त्रण गर्न संघर्ष गरिरहेका छन्। इटली, ग्रीस, पोर्चुगल र इंग्ल्यान्ड सबैमा उच्च संख्यामा संक्रमणहरू

पुष्टि भएका छन्। क्रिसमसका कारण परीक्षणका परिणामहरू आउन ढिलो हुनुलाई आँकडा बढ्नुको आंशिक कारण मानिएको छ। विश्व स्वास्थ्य संगठनले युरोपमा बढ्दो संक्रमणले स्वास्थ्य प्रणालीमा थपै नसक्ने किसिमको चाप उत्पन्न गराउनसक्ने चेतावनी दिएको छ। मंगलवार फ्रान्समा १ लाख ७९ हजारभन्दा बढी संक्रमण पुष्टि भएको थियो। संक्रमित संख्यामा कीर्तिमान कायम गर्नेमा फ्रान्ससहित इटली, ग्रीस, पोर्चुगल र इंग्ल्यान्ड पनि छन्।

चाडपर्वलगत्तै आइरहेको बढ्दो संक्रमणको विवरण तीव्र गतिमा फैलिने ओमिक्रोन भेरियन्टका कारण निम्तिएको टानिन्छ। अध्ययनहरूले डेल्टाभन्दा ओमिक्रोन भेरियन्ट कमजोर रहेको र त्यसका कारण अस्पताल भर्ना हुनुपर्ने अवस्था २० देखि ७० प्रतिशत कम हुने देखाएका छन्। इटलीमा संक्रमितको संख्या ७८ हजार नाघेको छ जुन महामारी यताकै उच्च हो। त्यहाँ २०२ जनाको मृत्यु भएसँगै हालसम्म ज्यान गुमाउनेको संख्या १ लाख ३६ हजार ७ सय ५३ पुगेको छ। पोर्चुगलमा संक्रमितको नयाँ कुल संख्या मंगलवार १७ हजार १ सय ७२ पुगेको छ।

ग्रीसमा २१ हजार ६७५ बटा संक्रमणका घटना पुष्टि भएपछि त्यहाँका स्वास्थ्यमन्त्रीले शान्त रहन अनुरोध गरेका छन् साइप्रसमा २ हजार २४१ नयाँ संक्रमणका घटना पुष्टि भएको छ जुन एक दिनको सर्वाधिक उच्च संख्या हो। यसैबीच इंग्ल्यान्डमा कीर्तिमानी १ लाख १७ हजार ९३ संक्रमित थपिएको विवरण स्वास्थ्य अधिकारीहरूले दिएका छन्। क्रिसमसका कारण युकेभरिक्त तथ्यांक भने आएको छैन।

## भारतमा थपिए ७८१ ओमिक्रोन संक्रमित



**काठमाडौं/एजेन्सी-** भारतमा कोरोना भाइरसबाट थप नौ हजार १९५ संक्रमित केन्द्रीय स्वास्थ्य र परिवार कल्याण मन्त्रालयले बुधवार जानकारी दिएको छ। गत २४ घण्टामा थपिएका संक्रमितहरू मध्ये ७८१ जना ओमिक्रोन भेरियन्टका रहेका छन्। यसैसँगै भारतमा कूल कोरोना संक्रमित संख्या तीन करोड ४८ लाख आठ हजार ८८६ पुगेका पनि सो मन्त्रालयले जानकारी दिएको छ।

सोही अवधिमा थप ३०२ जनाको कोरोना संक्रमणका कारण मृत्यु भएको छ। यसैसँगै भारतमा कोरोनाको कारण ज्यान गुमाउने व्यक्तिको संख्या चार लाख ८० हजार ५९२ पुगेको मन्त्रालयले थप जानकारी दिएको छ। भारतमा अहिले संक्रमित अवस्थामै रहेकाको संख्या ७७ हजार २ जना रहेका छन्। अहिले संक्रमित अवस्थामै रहेकाको संख्या कूल संक्रमितको संख्याको ०.२२ प्रतिशत मात्रै रहेको मन्त्रालयले जनाएको छ।

सक्रिय संक्रमितको यो संख्या सन् २०२० मार्चपछि सब भन्दा कम भएको समाचारमा जनाइएको छ।

राष्ट्रको २४ घण्टामा भारतमा सात हजार ३४७ जना कोरोनाबाट मुक्तभएका छन्। यसैसँगै कोरोना सुरु भएयता हालसम्म तीन करोड ४२ लाख ५१ हजार २९२ जनालाई कोरोना संक्रमण निको भएका छन्। भारतमा कोरोना भाइरस निको हुने दर ९८.४० प्रतिशत रहेको जनाइएको छ। यो संख्या सन् २०२० को मार्चपछि सबभन्दा बढी भएको समाचारमा जनाइएको छ। भारतमा कोरोना सुरु भएदेखि हालसम्म ६७ करोड ४१ लाख भन्दा बढी व्यक्तिको कोरोना परीक्षण भएको छ। यहाँ जनवरी १६ सन् २०२१ बाट कोरोना भाइरसविरुद्ध खोप अभियान शुरु भएको थियो। सो समयदेखि हालसम्म एक अर्ब ४३ करोड १५ लाख ३५ हजार ६४१ भन्दा बढी खोप लगाइएको जनाइएको छ।

## यमनमा हिंसा बढेकोमा राष्ट्रसंघद्वारा चिन्ता व्यक्त

**काठमाडौं/एजेन्सी-** संयुक्त राष्ट्रसंघीय महासचिव एन्टोनियो गुटेर्रेसका विशेष दूत ह्यान्स गन्डबर्गले यमनमा पछिल्ला वर्षहरूमा हिंसा बढ्दै गएको बताएका छन्। उनले यमनमा बढ्दो यो हिंसाको अवस्था चिन्ताजनक रहेको पनि बताएका छन्। त्यहाँ पछिल्ला वर्षहरूमा सर्वसाधारण नागरिकहरू हिंसामा पर्ने गरेको भन्दै उनले चिन्ता व्यक्त गरेका हुन्।

उनले राजधानी सानामा पनि



निरन्तर रूपमा हवाई कारवाहीका नाममा हल्लाहरू हुने गरेका र यसमा पनि सर्वसाधारण नागरिकहरू नै पर्ने गरेका बताएका छन्।

यमनमा साउदी अरेबिया नेतृत्वको सेनाले हथौडा विद्रोहीका विरुद्धमा हवाई रूपमा र स्थलगत कारवाही गर्ने गरेको छ। यसमा परेर प्राय हतैपिच्छे केयौं विद्रोहीहरू मारिने पनि गरेका छन्।

उक्त सेनाले यमनको दक्षिण पश्चिमी क्षेत्र ताइजमा सोमवार मात्र पनि आक्रमण गरेको थियो। त्यस आक्रमणमा परेर १२ जना विद्रोही मारिएका त्यहाँका एकजना सैनिक अधिकारीले जानकारी दिएका छन्। गत महिनादेखि

यहाँको सेनाले उक्त क्षेत्रमा पनि कारवाहीलाई निरन्तरता दिएको बताइएको छ। यसअघि सो सेनाले यमनको मध्यक्षेत्रमा पर्ने मारिब प्रान्तमा हथौडा विद्रोहीहरूलाई कारवाही गर्ने गरेको थियो। मारिबमा हथौडा विद्रोहीहरूको कार्यालय रहेको स्थानलाई पनि सेनाले घेरा हालेर आक्रमण गरी ध्वस्त बनाएको जनाएको छ।

मारिबबाट लखेटिइएका हथौडा विद्रोहीहरूले पछिल्लो समयमा ताइज प्रान्तमा अखडा जमाउन

शालेको सूचनाका आधारमा साउदी अरेबियाको नेतृत्वको सेनाले कडा मात्रामा निगरानी गर्ने गरेको बताएको छ। निरन्तरको यस्तो कारवाहीले मारिबबाट मात्र कम्तीमा ३५ हजार स्थानीय नागरिक भागेर अन्यत्र पुगेका राष्ट्रसंघका विशेष दूत ह्यान्सले जानकारी दिएका हुन्।

### दक्षिण कोरियामा जन्मदर कम हुँदै

**काठमाडौं/एजेन्सी-** दक्षिण कोरियामा जन्म दरमानिरन्तर कमी आएको देखिएको छ। अक्टोबरसम्मको हालै सार्वजनिक तथ्याङ्क अनुसार जन्म दरमा आएको निरन्तरको हासले दक्षिण कोरियाको जनसाङ्ख्यिक सङ्कट निम्तिने चिन्ता कायमै रह्यो। कोरियाली तथ्याङ्क कार्यालयका अनुसार अक्टोबर महिनामा नवजात शिशुहरूको संख्या २० हजार ७३६ थियो र यो एक वर्ष पहिलेको भन्दा ५.२ प्रतिशतले कमी हो। सन् १९८९ मा तथ्याङ्क सङ्कलन गर्न थालिएपछि यो रिपोर्ट अहिलेसम्मकै सबैभन्दा कम हो।

दक्षिण कोरियामा सन् २०१५ को डिसेम्बरदेखि ७ महिनादेखि नवजात शिशुको संख्यामा कमी आएको छ। त्यहाँ विवाहमा ढिलासुस्ती हुने सामाजिक अभ्यासका कारण बच्चा जन्माउने उमेर पुगेका महिलाहरूको संख्या कम हुँदै गएको छ।

वर्षभरी विवाहको संख्या ७.७ प्रतिशतले घटेको छ भने अक्टोबरमा १५ हजार २०३ जोडीको मात्र विवाह भएको सरकारी तथ्याङ्क छ। यो अक्टोबर महिनामा अझै बढी कम थियो। उल्लेखित महिनामा सम्बन्धविच्छेद गर्नेको संख्या १७६ प्रतिशतले घटेर सात हजार ७०३ पुग्यो। यस वर्षको पहिलो १० महिनामा नवजात शिशुहरूको संख्या दुई लाख २४ हजार २९६ रहेको थियो, जुन गत वर्षको सोही अवधिको तुलनामा ३.६ प्रतिशतले कमी हो।

### Invitation for Quotations

## PANCHKHAL MUNICIPALITY

### OFFICE OF MUNICIPAL EXECUTIVES

#### PANCHKHAL, KAVREPALANCHOK

#### BAGMATI PROVINCE, NEPAL

**Date of publication: 2078/09/15**

- The Panchkhal Municipality invites sealed quotations for the construction of

IFQ NO.	Description of work	Estimated Amount (with VAT) NRs	Bid security amount (NRs)	Bid document fee (NRs)
PMW9/SQ/CW/01/078/079	CHARPIPLE DANDAGAUN BIMIRE SADAK	11,12,641.46/-	30,000/-	1000/-

- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Panchkhal Municipality Office[or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np.
- Bidder who chooses to submit their bid electronically may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP www.bopatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost of bidding document in the following account  
**Name of the Bank: Nepal Bank Ltd., Panchkhal Branch**  
**Name of Office: Panchkhal Municipality.**  
**Office Code no. : 30-365-15**  
**Office Account no.: 12403000001001000001 (आन्तरिक राजश्व खाता) for bid fee**  
**12403000003000000001 (अरौटी खाता) for bid security**
- Sealed bids must be submitted through e-GP system i.e www.bopatra.gov.np/egp on or before 12: 00 Noon on 2078/09/30.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 2078/09/30 , 1:00 PM at the office of Panchkhal Municipality. Bids must be valid for a period of 45 days after bid opening and must be accompanied by a bid as mentioned above, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- If the last date of purchasing and /or submission falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

### UAE र कतारमा बैदेशिक रोजगारको अवसर

**1. Com: MOTHERSON PKC HARNESS SYSTEM FZ-LLC** शहर: UAE, Sarjaha  
 पूर्व स्वीकृती मिति: २०७८/०९/१३ LT. No. 254933 चलानी नं.: ६०१७१४४९

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	अभियोग	प्रतिनिधि	अभियोग	अभियोग	अभियोग	अभियोग
१.	General Helper	100/200	800	२६,२०८	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता

**2. Com: Madina Group W.L.L.** शहर: Doha, Qatar  
 पूर्व स्वीकृती मिति: २०७८/०९/१४ LT. No. 254923 चलानी नं.: ६०१७१४४९

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	अभियोग	प्रतिनिधि	अभियोग	अभियोग	अभियोग	अभियोग
१.	TECHNICIAN GEN	30	1100	३६,६०८	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता

**डाईनामिक सेल्स एन्ड सर्भिस प्रा. लि.**  
 बसुन्धारा चौकी, काठमाडौं, नेपाल  
 फोन नं.: ८३५४६६१८, ८३५४६६३१, ८३५४६६२५, फ्याक्स नं.: ८३५५५७०

### Saudi Arabia मा रोजगारको अवसर

**१. कम्पनी: East Bridges Est. for Trading & General Contracting, Al Jubial, Saudi Arabia**  
 पूर्व स्वीकृती मिति: २०७८/१०/१३ चलानी नं.: ६०१७१७०६ LT.No. 254525

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	अभियोग	प्रतिनिधि	अभियोग	अभियोग	अभियोग	अभियोग
1	Decoration Carpenter	01	1200	३८,२५५	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता

**१. कम्पनी: Rawabi Deira Est. for General Contracting, Al Jubial, Saudi Arabia**  
 पूर्व स्वीकृती मिति: २०७८/१०/१३ चलानी नं.: ६०१७१७०५ LT.No. 254526

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	अभियोग	प्रतिनिधि	अभियोग	अभियोग	अभियोग	अभियोग
1	Labour	03	1000	३९,८४५	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता	क. नि. अस्ता

**अक्टोबर २०७८ पौष २३ गते (6 January 2022) मेनपावर कार्यालय सिनामंगलमा हुनेछ।**

**Focus Nepal Overseas Pvt. Ltd.**  
 Gov.Lic. No. 768/065/065 Sinamangal, Kathmandu, Ph.No.: 01-4579297, 4589028

# बक्स अफिस समाचार

## हिन्दी फिल्ममा काम गर्ने योजनामा राजेश हमाल

‘चेहेरा’ भारतीय निर्माता राजेश चौधरीले निर्माण गरेको हिन्दी गीत हो । गीतमा नेपालको समेत प्रशंसा गरिएको छ । निर्माता चौधरीले मिडियासँग कुराकानी गर्दै राजेश हमाल छिट्टै एउटा हिन्दी गीतमा पनि देखिने बताए ।



सहनायक राजेश हमाल यतिबेला मुम्बई पुगेका छन् । हिन्दी गीत ‘चेहेरा’ सार्वजनिक कार्यक्रममा सहभागी हुन उनी सोमबार मुम्बई पुगेका हुन् । नेपाल र भारतमा खिचिएको गीतमा नेपाली मोडल नीति शाहको पनि अभिनय छ । गीत सार्वजनिक कार्यक्रम मंगलबार रहेको थियो ।

‘चेहेरा’ भारतीय निर्माता राजेश चौधरीले निर्माण गरेको हिन्दी गीत हो । गीतमा नेपालको समेत प्रशंसा गरिएको छ । निर्माता चौधरीले मिडियासँग कुराकानी गर्दै राजेश हमाल छिट्टै एउटा हिन्दी गीतमा पनि देखिने बताए । निर्माता

चौधरीको हमाललाई लिएर एक फिल्म बनाउने योजना पनि छ । जसको तयारी समेत उनले गरिरहेको बताइन्छ । फिल्म भन्दा अगाडि भने हमाल हिन्दी गीतमा देखिन्छन् ।

सो अवसरमा भारतीय मिडियाले समेत राजेशसँग कुराकानी गरेको छ । कुराकानीको क्रममा राजेशले मुम्बई शहरले आफूलाई वेग्लै उर्जा दिने बताए । ‘यस अगाडि पनि धेरै पटक मुम्बई आएको छु’ हमालले भने ‘यसपटक राजेश चौधरीको विशेष अनुरोधमा आएको हो ।’ सो अवसरमा हमालले भारतीय मिडियासँग हिन्दी फिल्मका कलाकारको विषयमा समेत गफ केही बोलेका छन् ।

भारतीय सञ्चारकर्मीले ‘हिन्दी फिल्ममा तपाईं कसको फ्यान हो ?’ भनेर सोधेको प्रश्नमा हमालले भनेका थिए, ‘हिन्दी फिल्ममा म सबै कलाकारको फ्यान हुँ । वलिउडमा धेरै राम्रो कलाकारहरु हुनुहुन्छ । तर, सबैको बाप त अमिताभ बच्चन हुनुहुन्छ । मुम्बई आफैमा फिल्मको शहर हो । त्यसैले मुम्बई आउँदा मलाई खुसी महशुस हुन्छ ।’

पछिल्लो समय म्युजिक भिडियो धेरै र फिल्ममा कम देखिने गरेका हमाल नेपाली फिल्म ‘सत्यम्’ अभिनय तयारीमा छन् । फिल्म घोषणा भएको लामो समय भएपनि छायांकन भने शुरु हुन सकेको छैन ।

## १० औं नेपाल अफ्रिका फिल्म फेस्टिबल हुँदै



तथा अन्य माध्यमबाट पठाउन सकिने महोत्सव डिरेक्टर डब्लु धत्रीले जानकारी गराएका छन् । विगत भै यसपटक पनि महोत्सवमा उत्कृष्ट फिल्महरुलाई पुरस्कृत गरिने भएको छ ।

यो महोत्सवले नेपाल र अफ्रिकाको फिल्मी संस्कृति आदान प्रदानमा सहयोग पुऱ्याउँदै आएको पनि महोत्सव डिरेक्टर धत्रीले जानकारी गराएका छन् । महोत्सवमा अफ्रिकी मुलुकका विभिन्न सिनेकमी तथा संस्कृतिविद्हरु पनि सहभागी हुनेछन् ।

**नाम परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**

दोस्रो पटक प्रकाशित मिति २०७८/०९/१५

पोस्टिका ट्रेड लिमिटेड प्रा.सि. (दफा नं २०७४/१५) को मिति २०७८/०९/१२ गते वनेको विशेष साधारण सभाको विशेष प्रस्ताव ज्ञान पारित बैठकको निर्णय बमोजिम मासिक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चस अचल सम्पति तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सकारण व्यहोर्ने शर्तमा मासिक नाम परिवर्तन गरी **पोस्टिका सेडिको इन्टरनेशनल प्रा.सि.** (दफा नं २०७४/१५) कायम गर्ने गरी मिति २०७८/०९/१२ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृती प्राप्त भएकोले सर्वसाधारण तथा शरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

**नेपाल सरकार**  
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय  
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको  
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६९/१२/२३ मा दर्ता भएको **पुस मल्लिपयोगी ट्रेड इन्भेस्टमेन्ट प्रा.सि. नं. ३३८२९** नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउं भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कमेन्स अफ लिफ्टको वा सो कम्पनीको कुनै तिनू बुझाउनु पर्ने शर्तिले बाट प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३० दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्न आउनुहुन सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तोकिएको म्याद भित्र हक दावी गर्न नआएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ ।

**नेपाल सरकार**  
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय  
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको  
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६९/१२/२९ मा दर्ता भएको **पुस मल्लिपयोगी ट्रेड इन्भेस्टमेन्ट प्रा.सि. नं. ५२९९४** नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउं भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कमेन्स अफ लिफ्टको वा सो कम्पनीको कुनै तिनू बुझाउनु पर्ने शर्तिले बाट प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३० दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्न आउनुहुन सम्वन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ । तोकिएको म्याद भित्र हक दावी गर्न नआएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ ।

**काठ लिलाम बिज्जी सम्बन्धी सूचना**

दोस्रो पटक सूचना प्रकाशित मिति: २०७८/०९/१५

कञ्चनपुर जिल्ला लालभाडी गाउँपालिका-५ मा रहेको श्री वैजनाथ सा.व.उ.स. को वन क्षेत्रमा आ.व. २०७५/०७६ मा उत्पादन भई सा.व.स. को घाटगद्दीमा रहेको खयर काठ गोशिया थान १४ को परिमाण ५०.०८ क्युफिट काठ जुन अक्स्यामा छ, सोही अक्स्यामा आफ्नै खजमा उठाई लैजाभेनिर सिलबन्दी बोलपत्रद्वारा बिज्जी गर्नुपर्ने भएकाले इच्छुक व्यक्ति, संघ संस्था, फर्म वा कम्पनीले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५क दिनभित्र बोलपत्र खरिदगर्न १६ औं दिनमा सिलबन्दी बोलपत्र दाखिला गर्न आह्वान गरिन्छ । यस सम्बन्धि विस्तृत जानकारीका लागि यस सा.व.उ.स.को कार्यालयमा सम्पर्क राख्न सकिने छ । पूर्ण व्यहोराको सूचना सा.व.उ.स.को सूचना पाटीमा टाँस गरिएको छ ।

थप जानकारीका लागि सम्पर्क नं.९८४६३२३४८

**काठमाडौं/मस-** १० औं अफ्रिका फिल्म फेस्टिबल २०२२ आगामी फागुनको पहिलो साता काठमाडौंमा आयोजना हुने भएको छ । सो महोत्सवका लागि अफ्रिकी मुलुकबाट फिल्म आउने क्रम जारी छ । हालसम्म अफ्रिकाबाट तीन दर्जन भन्दा बढी फिल्म यो महोत्सवका लागि प्राप्त भइसकेको महोत्सव अध्यक्ष डा. मञ्जु मिश्रले जानकारी गराएका छन् ।

यो महोत्सव यसपटक कलेज अफ जर्नालिज्म र विलक्षण क्रियसनको आयोजनामा सम्पन्न हुने भएको छ । अफ्रिकालाई अफ्रिकी लेन्सबाट हेर्नु पर्छ भनेर आफुहरुले नेपालमा नेपाल अफ्रिका फिल्म महोत्सव आयोजना गर्दै आएको पनि डा.मिश्रले बताएका छन् ।

तीन दिनसम्म आयोजना हुने यो महोत्सवमा अफ्रिकीसँगै नेपाली चलचित्र, लघु चलचित्र, वृत्तचित्र पनि प्रदर्शनी गरिने छ । महोत्सवमा सहभागी हुन चाहने नेपाली चलचित्र, लघु चलचित्र तथा वृत्तचित्र यही पुष महिनाभरी आयोजक पक्षलाई इमेल, भिडियो

### दिवाकारको निर्देशनमा ‘हनी बनी’ बन्ने

**काठमाडौं/मस-** दिवाकार भट्टराईको निर्देशनमा फिल्म ‘हनी बनी’ निर्माण हुने भएको छ । फिसमसको अवसर पारेर निर्माण घोषणा भएको फिल्म एबी इन्टरनेशनले निर्माण गर्न लागेको हो । एबी इन्टरनेशनले यस अगाडि ‘पासवर्ड’, ‘सम्झलिनछ कहिले मन’ लगायत निर्माण गरेको थियो ।

दिवाकारले भने यस अगाडि ‘ब्याप्टेन, ऐश्वर्य’ लगायतका फिल्म निर्देशन गरेका छन् । सम्पूर्ण छायाङ्कन युकेमा हुने फिल्मका लागि कलाकारको छनोट भइसकेको छैन । अडिसनबाट कलाकार छान्ने तयारीमा निर्माण टिम छ ।

एबी इन्टरनेशनसँग फिल्म निर्माणका लागि गौतम प्रोडक्सन र भ्वाइस फिल्मस् लिमिटेडले सहकार्य गर्नेछ । अमित बस्नेत, अजित केआर थापा र परी राना निर्माता रहेको फिल्मको कार्यकारी निर्मातामा अजित गौतम रहेनछन् । लभस्टोरी जनरामा निर्माण हुने फिल्मको लागत ७ करोड बताइएको छ । नेपाली फिल्म अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा पुऱ्याउन उद्देश्यले यो फिल्ममा धेरै लगानी गर्न लागेको निर्माता अमित बस्नेतले बताए ।

**Dharmadevi Municipality**  
Office of the Municipal Executive  
Mudhesanichare, Sankhuwasabha  
Province No. 1, Nepal

**Invitation for Online Bids**

**First Date of Publication: 2078/09/15**

- Dharmadevi Municipality invites sealed bid or electronics bid from Nepalese eligible bidders for the construction of road under the national competitive bidders –Single Stage Single Envelop Bidding procedures.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Dharmadevi Municipality, Mudhesanichare, Sankhuwasabha; Telephone- 9851006968 email-dharmadevimun@gmail.com or may visit PPMO e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp.
- Bidders may download the bidding documents for e-submission from PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders should deposit the cost of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below:  
**Information to deposit the cost of bidding document in Bank:**  
Name of the Bank: Nepal SBI Bank, Dharmadevi Branch  
Name of Office : Dharmadevi Municipality  
Office Code no. : 801010403  
Office Account no.: 41395241207004  
Name Of Account :- Aantarik Rajaswa Khata Ga 1.1  
Rajaswa (revenue) Shirshak no. :10000
- Bids must be submitted electronically through PPMO's e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp on or before **12:00 hours on 2078/10/16**. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at **1 P.M. hours on 2078/10/16** at the office of Dharmadevi Municipality, Mudhesanichare, Sankhuwasabha. Bids must be valid for a period of 120 days after bid opening and must be accompanied by a bid security (scanned copy in pdf format) be valid for 120 days beyond the validity period of the bid.  
**Information to Deposit the Bid Security Amount in Bank**  
Name of Bank:- Nepal SBI Bank Dharmadevi Branch  
Name of Office :- Dharmadevi Municipality  
Office Code No. :- 801010403  
Office Account No. :- 41325240600010
- If the last date of pre bid meeting, purchasing and /or submission, opening falls on a government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.
- The name and identification of the contract are as follows:

S.No	Description of Work	Contract ID No.	Estimated Amount (Exclusive of VAT & Contingencies) in NRs.	Bidding Document Fee (NRs)	Bid Security Amount (NRs)
1	Mudhe-Kewabesi Sadak	DD-05-2078/079	2668166.80	3000	67,000
2	Kewabesi-Gadeko Dhunga Sadak	DD-06-2078/079	1116330.03	3000	32000

Chief Administrative Officer

# विजेता खेलाडीलाई ५ लाख दिने निर्णय



मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, १४ पुस

बंगलादेशको राजधानी ढाकामा भएको एसियन सेन्ट्रल जोन महिला भलिबल

च्यालेन्ज कप विजेता नेपाली खेलाडीहरूलाई सरकारले पुरस्कार दिने निर्णय गरेको छ। बुधवार बसेको मन्त्रिपरिषदको बैठकले सेन्ट्रल जोन महिला भलिबल च्यालेन्ज कप

विजेता खेलाडी, प्रशिक्षक र अफिसियललाई सम्मान पत्र सहित नगद पुरस्कारले सम्मान गर्ने निर्णय गरेको हो। युवा तथा खेलकुद मन्त्री

महेश्वर गहतराज (अथक)को पहलमा मन्त्रिपरिषदको बैठकले उपाधि विजेता १२ जना खेलाडीहरूलाई जनही ५/५ लाख, २ जना प्रशिक्षकलाई जनही ३ लाख र १ जना अफिसियललाई २ लाख नगदले पुरस्कृत गर्ने निर्णय गरेको हो।

नेपाली टिमको जितले गौरव र खुसीको अनुभूति भएको उल्लेख गर्दै मन्त्री अथकले देशको पहिचान र गौरव बढाउने राष्ट्रिय टिमका खेलाडीहरूलाई नगद राशीले पुरस्कृत गर्ने प्रस्ताव मन्त्रिपरिषदको बैठकमा लगाएका थिए। बंगलादेशको ढाकामा मंगलबार भएको फाइनल खेलमा नेपाली महिला भलिबल टिमले उज्वेकिस्तानलाई ३-२ को सेटमा हराएको थियो। साविकको विजेता नेपालले उज्वेकिस्तानमाथि रोमाञ्चक जित हात पार्दै उपाधि रक्षा गरेपछि युवा तथा खेलकुद मन्त्री अथकले खुसी व्यक्त गर्दै बधाई दिएका थिए। उपाधि विजेता नेपाली टिम बिहवार स्वदेश फर्कने कार्यक्रम रहेको छ। नेपाली महिला भलिबल टिमलाई नेपाल भलिबल संघले त्रिपुरेश्वरस्थित राखेपको कर्भडहलमा विशेष कार्यक्रम गरी स्वागत गर्ने कार्यक्रम पनि आयोजना गरेको छ।

## सूर्य नेपाल इस्टर्नको उपाधि शुक्रलाई



धरान, मस- स्थानीय प्रोफेसनल खेलाडी शुक्रबहादुर राईले सूर्य नेपाल इस्टर्न ओपन २०२१ को उपाधि जितेका छन्। उनले उपाधिसहित १ लाख ३५ हजार रुपैयाँ जिते।

धरान गल्फ क्लबमा सोमवारदेखि सुरु भएको प्रतियोगिताको तेस्रो दिन शुक्रले १ ओभर ६१ स्कोर जोड्दै समग्रमा ५ स्ट्रोकको अग्रता लिएर उपाधि जितेका हुन्।

शुक्रले समग्रमा १ अन्डर २ सय ९ स्कोर जोड्दै एमेच्योर सुभाष तामाङलाई पछि पारे। सुभाषले अन्तिम दिन २ अन्डर ६८ को प्रदर्शन गर्दै एमेच्योरतर्फ पहिलो र समग्रमा दोस्रो स्थान हासिल गरे। एमेच्योरतर्फ दोस्रो स्थान युवराज भुजेल (२२३) र तेस्रो स्थान सद्भाव आचार्य (२२७) ले हासिल गरे।

व्यावसायिकतर्फ दोस्रो स्थानमा धरानके बलभद्र राई रहे। उनले समग्रमा ७ ओभर २ सय १७ स्कोरका साथ ८८ हजार रुपैयाँ जिते। तेस्रो स्थानमा ९ ओभर २ सय १९

स्कोर जोडेका निरज तामाङले ६५ हजार रुपैयाँ हात पारे। चौथो स्थानमा संजय लामाले १० ओभर २ सय २० स्कोरसाथ ५३ हजार ५ सय रुपैयाँ प्राप्त गरे।

सुरुवाती दुई दिनमा ३६ होलको खेलपछि २२ व्यावसायिक र ६ एमेच्योर खेलाडीले अन्तिम दिनको लागि कट बनाएका थिए। प्रतियोगिताको कुल पुरस्कार राशी ७ लाख ७५ हजार रुपैयाँ रहेको थियो।

विजेता खेलाडीलाई धरान उपमहानगरपालिकाका मेयर तिलक राई, नेपाल पुलिसका एआइजी हरी पाल, सूर्य नेपालका सहायक ब्राण्ड म्यानेजर नवीन सरोज र धरान गल्फ क्लबका अध्यक्ष विरेन्द्र विक्रम लिम्बुले पुरस्कृत गरे।

कट बनाउने शीर्ष २९ व्यावसायिक खेलाडीले नगद पुरस्कार प्राप्त गरेका थिए। प्रतियोगिता अन्तर्गत शुक्रवार व्यावसायिक र एमेच्योर खेलाडी समिलित प्रो-एम इभेन्ट हुनेछ।

## मेयर कप राष्ट्रिय तेक्वान्दो शुक्रवारदेखि



काठमाडौं, मस- वामती प्रदेश तेक्वान्दो संघको आयोजनामा प्रथम राष्ट्रिय मेयर कप तेक्वान्दो प्रतियोगिता शुक्रवारदेखि हुने भएको छ। प्रतियोगितामा आयोजकसहित सातै प्रदेश, एपीएफ, नेपाल प्रहरी र नेपाली सेनाका गरी ११ टोलीको सहभागिता रहने बुधवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा आयोजकका अध्यक्ष केशव पुरीले

जानकारी गराए। प्रतियोगितामा ग्योरोगीतर्फ १६ तथा पुम्से तर्फ ८ स्पर्धा समावेश छन्। ग्योरोगीतर्फ उत्कृष्ट हुने पुरुष तथा महिला खेलाडीलाई जनही ५ हजार रुपैयाँबाट पुरस्कृत गरिने छ। प्रतियोगितामा ३ सय ३० खेलाडी सहभागी हुने छन्। प्रतियोगिता सञ्चालन गर्न करिब ३२ लाख १ हजार २ सय रुपैयाँ खर्च हुने आयोजकले

## सोतोकान टोली भारत जाने



काठमाडौं, मस-तीसौं विनोय सरकार खुला कराते च्याम्पियनसिपमा सहभागी हुने २१ खेलाडीसहित २६ सदस्यीय नेपाली सोतोकान कराते टोली बिहीबार भारतको कोलकाता जाने भएको छ। नेपाल सोतोकान कराते

संघका महासचिव समेत रहेका प्रमुख प्रशिक्षक श्याम शेर्पाको नेतृत्वमा जाने टोलीलाई युवा तथा खेलकुद मन्त्रालयका सचिव डा. दामोदर रेग्मीलगायतले बुधवार एक कार्यक्रमबीच विदाइ गरे। प्रतियोगिता पुस १७ र १८ गते हुने छ।

## अनमोल स्मृति खुला बास्केटबल आइतबारदेखि



काठमाडौं, मस-शिव सेना नेपाल, ललितपुरको आयोजनामा प्रथम अनमोल स्मृति पुरुष खुला बास्केटबल प्रतियोगिता आइतबारदेखि हुने भएको छ। प्रतियोगिता विहीबारदेखि हुने तालिका रहेपनि प्राविधिक कारणले आइतबारदेखि मात्र सुरु हुने आयोजकका अध्यक्ष रविन्द्र

अवालले बुधवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा जानकारी गराए।

प्रतियोगितामा ८ टिमले लिएर कम नकआउट आधारमा प्रतिस्पर्धा गर्ने छन्। समूह 'ए' मा टाइम्स, कीर्तिपुर, विएमके र गोल्डेनगेट रहेका छन्। रोयल, गोड्स, स्कल क्यान्डी र क्याम्पियन समूह 'बी' मा छन्। विजेताले १ लाख र उपविजेताले ५० हजार नगद पुरस्कार पाउने छन्। 'मोस्ट भेलुएबल प्लेयर' लाई १० हजार नगदबाट पुरस्कृत गरिने छ। खेलहरू चण्डोलस्थित विशाल मिलन केन्द्र (विएमके) को कोर्टमा हुने छ।

**नेपाल सरकार**  
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय  
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको  
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६४/०४/०१ मा दर्ता भएको डिभिडिडि रजिस्ट्रार प्रा. लि. नं. ४७५५२ नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउं भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीको कुनै तिनू दुम्डाउनु पर्ने दायित्व भए प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्ने आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। नोकिएको म्याद भित्र हक दावी गर्ने नभएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ।

**नेपाल सरकार**  
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय  
कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयको  
हकदावी सम्बन्धी सूचना

यस कार्यालयमा मिति २०६४/०४/०२ मा दर्ता भएको डिभिडिडि ट्रेकिङ एण्ड एक्स्पेडिशन प्रा. लि. नं. ४७५५० नामक कम्पनीले दर्ता खारेज गरि पाउं भनि यस कार्यालयमा निवेदन पेश गरेको हुँदा उक्त कम्पनीले कसैसँग ऋण लिएको वा सो कम्पनीको कुनै तिनू दुम्डाउनु पर्ने दायित्व भए प्रमाण सहित हकदावीको लागि ३५ दिन भित्र यस कार्यालयमा दावी गर्ने आउनुहुन सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। नोकिएको म्याद भित्र हक दावी गर्ने नभएमा उक्त कम्पनीको दर्ता नियमानुसार खारेज गरिनेछ।

**शेयर खरिद गर्ने सम्बन्धी सूचना**

प्रकाशित मिति: २०७८/०९/१५

यस सहकारी संस्थाले संस्थाका हाल कायम रहेको शेयरधनीहरूले लिएको शेयरको २०% का दरले थप शेयर बित्ती गर्ने निर्णय गरेकोले थप शेयर खरिद गर्न इच्छुक शेयरधनीहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। थप शेयर खरिद गर्न चाहने शेयरधनीहरूले सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ दिन भित्र संस्थामा सम्पर्क गरि शेयर खरिद गर्नुहुन अनुरोध गरिन्छ।

पिपल वृक्ष बचत तथा ऋण सहकारी संस्था लिमिटेड  
चौबी बाजेचौर, काठमाडौं। फोन नं: ०१-४७५९८४५

**कम्पनीको नाम र टैगाना परिवर्तन सम्बन्धी सूचना**

नेस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०७८/०५/१५

सहोमि फ्रिड एण्ड व्याकिड इन्डस्ट्रिज प्रा. लि., च.न.पा.-९३, काठमाडौंको मिति २०७८/०८/१७ गते बनेको विशेष साधारण सभाको विशेष प्रस्ताव द्वारा पारित बैठकको निर्णय बमोजिम साविक कम्पनीको नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिनू व्यहोर्नु पर्ने कर, दायित्व आदि सबै परिवर्तित नामको कम्पनीले सार्ने व्यहोर्ने शर्तमा साविक नाम परिवर्तन गरी जीवरत्न एको इन्डस्ट्रिज प्रा. लि. (प्रा. लि. नं. १५४६६५६), च.न.पा.-९३, ललितपुर कायम गर्ने गरी मिति २०७८/०९/०४ गते श्री कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट स्वीकृती प्राप्त भएकोले सबसाधारण तथा सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**कोन्ज्योसोम गाउँपालिका**  
**गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय**  
चौधरे, ललितपुर।  
**पदपूर्ति सम्बन्धी सूचना**  
प्रथम पटक प्रकाशन मिति: २०७८/१०/१५ गते

यस गाउँपालिकाको गरिव परिवार पहिचान तथा परिचयपत्र वितरण कार्यक्रमका लागि तपसिल बमोजिमका पदहरू करार सम्झौताबाट पूर्ति गर्नुपर्ने भएकोले योग्यता पुगेका इच्छुक नेपाली नागरिकहरूबाट यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र दरखास्त पेश गर्नुहुन सम्बन्धित सबैमा जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

**तपसिल**

क्र.स.	बिज्ञापन नं.	पद	संख्या	काम गर्नुपर्ने अवधी
१.	०१/२०७८/१०७९	सुपरीवेक्षक	१	५ महिना
२.	०२/२०७८/१०७९	राणक	२	५ महिना

**आवश्यक शैक्षिक योग्यता:**  
**सुपरीवेक्षकका लागि:** मान्यता प्राप्त शैक्षिक संस्थाबाट तथ्याङ्कशास्त्र वा जनसंख्या वा अर्थशास्त्र वा गणित विषयसहित कुनै विषयमा कम्तिमा स्नातक वा सो सरह उन्नीर्ण गरेको र कम्प्युटर सम्बन्धी आधारभूत ज्ञान भएको।  
**राणकका लागि:** मान्यता प्राप्त शैक्षिक संस्थाबाट तथ्याङ्कशास्त्र वा जनसंख्या वा अर्थशास्त्र वा गणित विषयसहित कुनै विषयमा कम्तिमा प्रमाणपत्र तह वा सो सरह उन्नीर्ण गरेको र कम्प्युटर सम्बन्धी आधारभूत ज्ञान भएको।  
**उमेर १८ वर्ष पुरा भई ४० वर्ष ननाघेको।**  
**यस गाउँपालिका भित्रका उम्मेद्वारलाई प्राथमिकता दिइनेछ।**  
**दरखास्त दिने अन्तिम मिति:** २०७८ पुस ३० गतेसम्म।  
**छनौटको किसिम:** अन्तरवार्ता।  
**पारिश्रमिक सुविधा:** गरिव परिवार पहिचान तथा परिचयपत्र वितरण कार्यक्रम निर्देशिका, २०७५ मा उल्लेख भए बमोजिम गराइनेछ।  
**दरखास्त दस्तुर:** सूचनाको म्यादभित्र रु. ५०० (पाँचसय मात्र) यस गाउँपालिकाको सानिमा बैंक कोन्ज्योसोम शाखामा रहेको आन्तरिक राजश्व खाता नं. ११.१. ०६६०१००४०००००१३ मा जम्मा गरी सकलै भौचर पेश गर्ने वा गाउँपालिकाको कार्यालयमा आम्दानी रसिद काटि नगद जम्मा गरेको सकल रसिद।  
**विस्तृत जानकारीका लागि:** भूमि व्यवस्था, सहकारी तथा गरिवी निवारण मन्त्रालयको [www.molcpa.gov.np](http://www.molcpa.gov.np) मा गरिव घर पहिचान तथा परिचयपत्र वितरण कार्यक्रम निर्देशिका, २०७५ हेर्नुहोला वा कोन्ज्योसोम गाउँपालिकाको कार्यालयमा सम्पर्क गर्नुहोला।

**प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत**



किसानलाई चढारो

तनहुँको आनु नगरपालिका-२ पुर्कोटका कृषक लसुन लगाउँदै । तस्वीर : कृष्ण न्यौपाने, रासस

## डिजिटल बीमालेख जारी गर्ने पहिलो कम्पनी बन्यो सिटिजन लाइफ

काठमाडौं/सस - सिटिजन लाइफ इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेडले 'डिजिटल सिटिजन' अभियानअन्तर्गत डिजिटल (अभौतिक) बीमालेख सेवा सञ्चालनमा ल्याएको छ। कम्पनीले आफ्नो सेवालाई समयानुकूल परिष्कृत गर्दै सहज तथा सर्वसुलभ गराउन डिजिटल बीमालेख जारी गरेको हो।

अनिवार्य रूपमा भौतिक टिकट टाँस्नुपर्ने प्रावधानलाई सहज गर्दै बीमा समितिले बीमालेख डिजिटल बीमालेख जारी गर्ने बाटो खुला गरेसँगै अभौतिक बीमालेख सञ्चालन गर्ने सिटिजन लाइफ इन्स्योरेन्स पहिलो कम्पनी बनेको कम्पनीले जनाएको छ। डिजिटल बीमालेख सेवाले कम्पनीको दक्षता बढाउनुका साथै समयको बचत



गराउने र कम्पनी र ग्राहक दुवैको लागि सजिलो वातावरणको सृजना गर्ने कम्पनीको विश्वास छ।

डिजिटल सिटिजन अभियानअन्तर्गत अनलाइनमार्फत बीमा प्रस्ताव दाखिला गर्ने सफ्टवेयर प्रणाली पनि विगत २ वर्षदेखि सञ्चालनमा छ। यसका साथै अनलाइनबाट सजिलै दावी प्रकृया

पनि अगाडि बढाउन सकिने कम्पनीले उल्लेख गरेको छ।

कम्पनीले विभिन्न तालिमहरू डिजिटल माध्यमबाट सञ्चालन गरिरहेको छ। ग्राहक तथा अभिकर्ताहरूलाई कार्यालयसम्म आउनुपर्ने अवस्थालाई सहज बनाई समयको बचत गराउन र ग्राहक सेवालाई विश्वस्तरीय बनाउने

जाने क्रममा 'डिजिटल सिटिजन' अभियानअन्तर्गत कम्पनीले आगामी दिनहरूमा पनि अरु थुप्रै आधुनिक तथा नवीनतम डिजिटल सेवाहरू प्रचलनमा ल्याउने योजना रहेको समेत कम्पनीका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत पोषक राज पौडेलले जानकारी गराए।

कम्पनीले ग्राहकहरूको सुविधालाई मध्यनजर गरी घरमै बसेर बीमाशुल्क तिर्न सकिने व्यवस्थाको लागि इसेवा, फोनपे, कनेक्ट आईपीएसलगायतका डिजिटल बैंकिङ सुविधा र कम्पनीको बैंक खाताहरू उपलब्ध गराउनुका साथै ग्राहक तथा अभिकर्ताले कम्पनीसंगको कारोबार तथा विवरण आफैले हेर्न मिल्ने पोर्टल समेत प्रचलनमा ल्याएको छ।

## पाँच महिनामा चौध करोड बराबरको नून बिक्री

काठमाडौं/रासस- सान्ट ट्रेडिङ कर्पोरेसन लिमिटेड प्रदेश नं २ कार्यालयले चालू आर्थिक वर्षको पछिल्लो पाँच महिनाका अवधिमा कूल चौध करोड मूल्य बराबरको नूनजन्य सामग्री बिक्री गर्न सफल भएको छ।

कार्यालयका अनुसार आव ०७८/७९ साउनदेखि मंसिर मसान्तसम्मका अवधिमा कूल चौध करोड ३५ लाख २५ हजार ३ सय २५ बराबरको नूनजन्य सामग्री बिक्री गरेको थियो। कार्यालय प्रमुख अमोज लामिछानेले गत आर्थिक वर्ष ०७७/७८ मा रु २७ करोड १० लाख ५५ हजार ८ सय ५० बराबरको नूनजन्य सामग्री बिक्री गरेको जानकारी दिए। २०२० साल भदौ २७ गते



सार्वजनिक निजी साझेदारीमा स्थापित सो कर्पोरेसनले पछिल्लो समय ऐतिहासिक फड्को मारेको छ। संस्थाका सरकारको २२ प्रतिशत शेयर लगानी रहेको छ।

स्थापनाको ५८ वर्षमा कर्पोरेसनले दैनिक उपभोग्य वस्तु नून, चिनी,

चामल, बालजन्य गेडागुडी, खाने तेल, आँटा, मैदा, ग्यासलगायतका वस्तु सर्वसुलभ रूपमा बिक्री वितरण गर्दै आएको छ। कर्पोरेसनले आफ्नो लगानीमा गोरखकाली रबर उद्योग, खाद्य उद्योग, नेपाल वनस्पति ध्यु उद्योग लिमिटेड लगायत हिमालय खाद्य एवं प्याकिङ उद्योग स्थापना गरेको थियो।

यसैगरी नेशनल फाइनान्स लि, सगरमाथा इन्स्योरेन्स जस्ता संस्थाको स्थापना गरेर देशलाई औद्योगिकरणको दिशामा अघि बढाएको छ। सरकारले दिएको नीति निर्देशनमा कर्पोरेसनले समयमै आयात व्यवस्था गरेर चिनी, नून, चामल र मलको कमी हुन दिएको छैन। कर्पोरेसनले बिक्रीवितरण

गर्दै आएको आयोजनायुक्त नून वितरण एशियामै सस्तो छ। कर्पोरेसनले ७ वर्ष अघिकै मूल्यमा नूनको सहजरूपमा बिक्रीवितरण गर्दै आएको छ। आयोजनायुक्त नूनकै कारणले पहाडी र दुर्गम क्षेत्रमा लुलो लड्छो हुने, गाँड आउने, हात्तीपाड्ने, अन्धो हुनेजस्ता रोग हटेको जनाइएको छ।

सरकारले मल आयात र बिक्री वितरणको सम्पूर्ण जिम्मा कर्पोरेसनलाई दिने हो भने बाली लगाउने र किसानलाई चाहिने बेलामा मलको हाहाकार नहुने जनाइएको छ। कर्पोरेसनले विसं २०७२ वैशाखको विनाशकारी भूकम्प पछि घर पुन:निर्माण गर्न जस्तापाता आयात गरी बिक्री वितरणसमेत गरेको थियो।

## वार्षिकोत्सवको अवसरमा ग्लोबलका ग्राहकलाई छुट र क्यासब्याक

काठमाडौं/सस- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडले आफ्नो १५ औं वार्षिकोत्सवको उपलक्ष्यमा ग्राहकहरूको सुविधालाई ध्यानमा राखी कार्ड तथा डिजिटल बैंकिङ मार्फत गरिने कारोबारहरूमा छुट तथा क्यासब्याक प्रदान गर्ने योजनाहरू सार्वजनिक गरेको छ। बैंकले वार्षिकोत्सवको मौका पारेर आफ्ना ग्राहकहरूलाई पौष १५ गतेबाट माघ १५ सम्म (१महिना)का लागि मोबाइल बैंकिङ, डेबिट तथा क्रेडिट कार्ड नि:शुल्क उपलब्ध गराउने छ। यसका साथै, वार्षिकोत्सवकै अवसरमा ग्राहकहरूलाई थप छुट प्रदान गर्ने उद्देश्यका साथ पहिलो पटकको क्यूआर कारोबार, पस



मेसनमार्फत गरिने कारोबार तथा इकम कारोबारमा १५ प्रतिशत अथवा रु. ३०० सम्म क्यास ब्याक प्रदान गर्ने बैंकले जनाएको छ।

पौष १७ गते देखि लागू हुने क्यासब्याक योजना सिमित अवधिका लागि रहने छ। ग्लोबल आइएमई बैंकले देशको ७८ जिल्लामा बैंकको २ सय ८७ शाखा, २ सय ५२ एटीएम, २ सय ६३ शाखा रहित बैंकिङ सेवा, ४८ एक्सप्रेसन तथा राजश्व संकलन काउन्टर तथा ३ वटा वैदेशिक प्रतिनिधि कार्यालय समेत गरी करिब ८ सय ५० सेवा केन्द्रबाट बैंकिङ सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ।

## बीमा समितिको निर्देशिका विवादमा



नारायण अर्याल/मध्याह्न काठमाडौं, १४ पुस

बीमा समितिले गत असोज ६ गते ल्याएको नयाँ निर्देशिका विवादमा परेको छ। समितिले बीमा कम्पनीहरूसँग मिलेमतोमा निर्देशिका ल्याएको आरोप लगाउँदै व्यवसायीहरूले उक्त निर्देशिका खारेज हुनुपर्ने माग अगाडि बढाएका छन्। स्वतन्त्र उर्जा उत्पादकहरूको संस्था नेपाल (इपान) र नेपाल निर्माण व्यवसायी महासंघले निर्जवन बीमा कम्पनीहरूका लक्षित गरेर समितिले जारी गरेको नयाँ निर्देशिकाका खारेजीको माग गर्दै प्रधानमन्त्रीलाई ध्यानआकर्षण गराएका छन्। यही पुस १७ गतेसम्म निर्देशिका खारेज नभए १८ गतेबाट आन्दोलन गर्ने

चेतावनीसहित पुस ११ गते आइतबार इपान र महासंघले प्रधानमन्त्री र समितिमा ध्यान आकर्षण पत्र बुझाएका छन्। प्रतिस्पर्धाको माध्यमबाट वस्तु तथा सेवाको मूल्य तय हुने विश्वव्यापी प्रचलित मान्यताको विपरित नियमनकारी निकायले जारी गरेको निर्देशिकाले बीमाको आधारभूत अवधारणालाई औपचारिकतामा सिमित गराउने कार्य गरिएको इपान र महासंघको धारणा रहेको छ। जारी निर्देशिका बीमाको सिद्धान्त विपरित रहेको उनीहरूको ठहर रहेको छ।

बीमा समितिले नेपालमा गरिने बीमा अत्यन्तै न्यून शुल्कमा हुने गरेको र कतिपय अवस्थामा कागजी बीमा मात्र हुने गरेको तर्क अगाडि सार्दै निश्चित

प्रतिस्पर्धाको माध्यमबाट वस्तु तथा सेवाको मूल्य तय हुने विश्वव्यापी प्रचलित मान्यताको विपरित नियमनकारी निकायले जारी गरेको निर्देशिकाले बीमाको आधारभूत अवधारणालाई औपचारिकतामा सिमित गराउने कार्य गरिएको इपान र महासंघको धारणा रहेको छ। जारी निर्देशिका बीमाको सिद्धान्त विपरित रहेको उनीहरूको ठहर रहेको छ।

शुल्कभन्दा कम लिन तपाउने भन्दा गत असोज ६ गते 'मिनिमम प्रिमियम रेट फर नन टयारिफ इन्स्योरेन्स विजनेस' नामको नयाँ निर्देशिका जारी गरेको छ। निर्देशिकामा समितिले प्रिमियम बढाएर निश्चित रकमभन्दा कमको दावी भुक्तानी नपाउने व्यवस्था गरेपछि निर्देशिका विवादित भएको हो।

समितिले आफूले गरेको निर्णय अन्तर्राष्ट्रिय अभ्यासअनुसार भएको दावी गरेको छ। साथै बीमा भनेको कागजी रूपमा मात्र नभएर क्षति भएको अवस्थामा रकम दिन सक्ने अवस्था हुनुपर्ने र यसअर्थ बीमा गर्दा रकम तिर्न नसक्ने देखिएकाले सो निर्देशिका ल्याएको तर्क अगाडि सारेको छ। त्यस्तै नेपाल विमक संघले पनि समितिले जारी गरिएको निर्देशिका खारेज नभए बीमा गर्न नसकिने जनाएको छ।

### के थियो यस अगाडिको व्यवस्थामा ?

नयाँ निर्देशिका जारी हुनुभन्दा अगाडि रहेको व्यवस्थामा बीमा कम्पनीले न्यूनतम रकममा बीमा गर्न सक्ने व्यवस्था थियो। ३० दिनको बीमा गर्दा ७ दिनको वाहेक मात्र क्षतिपूर्ति नपाउने व्यवस्था थियो। जलविद्युत कम्पनीहरूले बीमा कम्पनीहरूसँग आपसी सहमति गरी पहिलो ७ दिन, १५ दिन २० दिनसम्मको दावी नतिर्ने समझदारी अगाडिको व्यवस्थामा गरिएको थियो। यस अगाडिको व्यवस्था अनुसार निर्माण व्यवसायी र बीमा कम्पनीले आपसी सहमतिमा शुल्क निर्धारण गरेर बीमा गर्ने अभ्यास गर्दै आएका थिए।

यसरी गर्दै आएको अभ्यासलाई भने अन्तर्राष्ट्रिय पुनर्बीमा कम्पनीले बीमा गर्न नमान्ने स्थिति बन्दै आएको थियो।

### के छ नयाँ बीमा निर्देशिकामा ?

बीमा समितिले जारी गरेको नयाँ निर्देशिकामा तीन महिनाको बीमा गरिएको छ भने अघिल्लो एक महिनामा हुने आम्दानीको क्षतिलाई बहन नगर्ने र बाँकी दुई महिनाको मात्रै बहन गर्ने व्यवस्था गरिएको छ। जसमा तीन महिनामा हुने आम्दानीको बीमा शुल्क ०.५० प्रतिशत हुनुपर्ने तय गरिएको छ। त्यस्तै जलविद्युत क्षेत्रले ५ महिना अर्थात् बीमा गर्दा अघिल्लो ४५ दिनको दावी गर्न नपाउने र बाँकी दिनको मात्रै क्षतिपूर्ति प्राप्त गर्न सक्ने व्यवस्था नयाँ निर्देशिकामा गरिएको छ।

९ महिना अर्थात् हकमा ७५ दिनको आम्दानीमा दावी नलाग्ने र एक वर्ष अर्थात् बीमामा चार महिना अर्थात् दावी नलाग्ने व्यवस्था नयाँ निर्देशिकामा गरिएको छ। त्यस्तै जारी गरिएको निर्देशिकामा बीमाको क्षतिपूर्ति सम्बन्धमा कुल बीमा रकमको २ प्रतिशत वा १० प्रतिशत दावी रकम जुन बढी हुन्छ त्यो छोटोनुपर्ने व्यवस्था गरिएको छ।

## लुम्बिनीमा मुक्तिनाथको वित्तीय साक्षरता



काठमाडौं/सस- मुक्तिनाथ विकास बैंकले लुम्बिनी प्रदेशको विभिन्न ठाउँमा वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम गरेको छ। बैंकले पशुपति स्कुल र कलेजमा वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम गरेको हो। कार्यक्रममा स्कुल र कलेजका विद्यार्थी तथा शिक्षक सहभागी थिए। बैंकले सुनवल ११ जारगढमा रहेको नेपाल प्रहरी युक्ति ट्रेनिङ सेन्टरमा पनि वित्तीय साक्षरता कार्यक्रम गरेको थियो।

कार्यक्रममा बैंकिङ सेवा सुविधा, डिजिटल बैंकिङ प्रविधि, बचत खाता लगायतका बैंकिङ क्षेत्रका विविध आयामका बारेमा जानकारी दिइएको थियो। बैंकले डिजिटल कारोबारलाई प्रोत्साहन गर्न एटीएम कार्ड प्रयोग गरेर नेपालभरि भिसा नेटवर्कमा आवद्ध अन्य जुनसुकै बैंकको एटीएम मेसनबाट नि:शुल्क रकम भिक्तन सकिने जनाएको छ।

## एनसीसी बैंक र होटल सिराइचुलीबीच सम्झौता

काठमाडौं/सस - एनसीसी बैंकले आफ्ना ग्राहकहरूलाई लक्षित गरेर चितवनको भरतपुरमा रहेको ४ तारे होटल सिराइचुलीबीच विभिन्न आकर्षक छुट प्याकेजहरूमा सम्झौता गरेको छ।

बैंक र होटलबीच एनसीसी बैंकको भिषा कार्ड प्रयोगकर्ता, मोबाइल बैंकिङ चलाउने ग्राहक र बैंकका कर्मचारीहरूलाई होटलमा उपलब्ध विभिन्न सेवाहरूमा विशेष छुट उपलब्ध गराउने बारे सम्झौता भएको हो। सम्झौता अनुसार होटलले फुड एण्ड बेभरेजमा १० प्रतिशत र एकोमोडेसनमा २५ प्रतिशत छुट उपलब्ध गराउनेछ। हाल सम्म एनसीसी बैंकको कार्ड नभएका ग्राहकहरूलाई पनि तत्कालै नयाँ कार्ड उपलब्ध गराउन बैंकले इन्स्ट्यान्ट कार्डको व्यवस्था पनि गरेको छ।

बैंकले देशभर ७ वटै प्रदेशमा १ सय ३७ शाखा ११ वटा एक्सप्रेसन काउन्टर र १ सय १४ वटा एटिएम बुधहरू सञ्चालन गरी ग्राहकहरूलाई बैंकिङ सेवा प्रदान गर्दै आएको छ।

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिग्रीएकोछ ? यदी छ भने हामीलाई सम्झनुहोस् ।

हालसोता तथा सुबिधाहरु  
 • कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी खरीद, विक्रि तथा मर्मत,  
 • टोनर कट्टेज रिफिल,  
 • CCTV, EPABX विक्रि तथा मर्मत,  
 • अफिसका लागि चाहिने फर्निचरसहित सम्पूर्ण सामानहरु,  
 • कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको वार्षिक सर्भिस ।

नुम्स कम्प्युटर्स प्रा.लि.  
 मो. ९८४९५६५७९८, ९८०८४७५००९, ९८४९५६५७९८